

89 лет Нефтекумскому району



ВЕСТИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Издаётся с ноября 2006 г.

суббота 26 сентября, 2009 год № 63-64 (220-221)



НЕФТЕКУМЬЯ

Газета распространяется в Нефтекумском и Левокумском районах

Д.Медведев - «РОССИЯ ВПЕРЁД!»

Президент Российской Федерации Д.Медведев пригласил россиян высказать мнение о стратегических задачах, которые предстоит решать России. Об этих задачах глава государства заявил в своей статье «Россия вперёд!», опубликованной в Интернете на сайте ГАЗЕТА.RU и в номере «Российская газета» от 11 сентября 2009г. Отклик на эту статью можно отправить на адрес электронной почты: lit@mail.gov.ru
В прессе уже опубликовано много мнений по этой статье, в том числе комментарий губернатора края В.Гаевского.

В.Гаевский - «ЭТО СТАТЬЯ, КОТОРАЯ МОБИЛИЗУЕТ»

Надо не просто двигаться, надо двигаться вперёд. Не раскладывать в пустую силы, а концентрироваться на стратегических направлениях, которые дадут продвижение, прогресс. Этот послы очевиден. Им заряжен весь текст.

Президент назвал перечень наших основных недугов. Именно их понимание, честное признание и прямолинейный диагноз могут сделать наши дальнейшие шаги по-настоящему результативными. Потому что честный диагноз, как он ни плох для пациента, всё-таки многократно ускоряет излечение.

К сожалению, в числе проблем назван «нестабильный Кавказ». Это неслучайная оценка для регионов Юга. Но как раз это и есть прямая оценка ситуации. Она не прячет проблемы, а заставляет объединиться, чтобы вернуть стабильность и спокойствие на российский Юг.

И мне кажется, главное в статье президента не только то, что он сказал, какие факты привел, но вот этот её настрой на честность и открытость в общении с согражданами. Это вызывает большое уважение.

При всех перечисленных в статье слабостях экономической ситуации «Большая» кризиса, мы видим сильную позицию президента. Мы заряжаемся его уверенностью и силой. Мы снова чувствуем, что живём в уникальной стране и в уникальное время. Хочется работать, засучив рукава. Сделать рыхлое - твердым, нестабильное - стабильным, слабое - крепким. Это, может быть, эмоционально сказано, но когда читаешь, эти эмоции возникают».

По материалам пресс-службы губернатора Ставропольского края

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

В этом году Нефтекумский район отмечает 89 лет со дня своего образования!

89 лет для района - это богатая история, история преодоления трудностей, история побед, история создания нашего района с потенциалом трудовых резервов. В районе живет очень трудолюбивый и добросовестный народ. Это уникальнейшие люди - ветераны Великой Отечественной войны, нефтяники, работники сельского хозяйства, учителя, врачи, деятели искусства, спортсмены и многие другие. Их связывают крепкие узы и самые теплые чувства к своей благодатной малой Родине. А сколько земляков по праву завоевали память, любовь и гордость у подрастающего поколения! Это праздник всех трудящихся, день чествования передовиков производства, трудовых династий, ветеранов.

Дорогие друзья, те, кто работает в районе сегодня, и те, кто сложил у истоков нынешних успехов! Примите слова искренней, сердечной благодарности за труд, за любовь к родной земле, за ваш большой вклад в социально-экономическое развитие района! Желаем району процветания, его жителям - новых трудовых свершений, здоровья, благополучия, стабильности, больших успехов во всех делах, претворения в жизнь добрых и светлых помыслов! Пусть на земле нашей будет мир, в домах - достаток, а в душах - добро и спокойствие!

П.А.Лиманов
Глава Нефтекумского муниципального района
Ставропольского края
М.И.Товчигиречко, глава АНМР СК

27 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ ДОШКОЛЬНОГО РАБОТНИКА

УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ, РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ! ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!

Детский сад - это самая первая, а потому самая важная образовательная ступень в жизни человека. Поэтому дошкольных педагогов справедливо относят к одному из главных достойных системы образования. Дошкольные учреждения Нефтекумского района активно внедряют в воспитательно-образовательный процесс инновационные педагогические технологии, которые развиваются благодаря мастерству, квалификации и энтузиазму каждого работника детских садов.

Примите слова искренней благодарности за ваш самоотверженный труд. Желаем вам крепкого здоровья, любви и благополучия, вдохновения и творческих успехов в работе с детьми!

П.А.Лиманов
Глава НМР Ставропольского края
М.И.Товчигиречко, глава АНМР СК

ГИМН НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА

Сл. А.Белюсова

Муз. Е.Новиковой

На юго-востоке родимого края,
На лоне безводных степей,
Лежит Нефтекумье - отчизна родная,
И сердцу земли нет милей.
Припев:
Район Нефтекумский, родина малая
Судьба наша общая, и общий наш дом.
Народов Российских семья наша
славная
Богатства страны приумножит трудом.
Праничит Европа с сестрою своею,
Здесь Азия встретилась с ней.
И на сорок пятой лежит параллели
Наш город - столица степей.

Богатства района - просторы и недра
Хлебами и нефтью славны,
И наша земля с нами делится щедро,
Для общего блага страны.
Припев:
Народ, как хозяин земли настоящий,
Любовью к отчизне силен.
Работает он, чтоб богаче и краше
Стал наш Нефтекумский район!
Припев.
Район Нефтекумский, родина малая
Судьба наша общая, и общий наш дом.
Народов Российских семья наша
славная



С ПРАЗДНИКОМ,

Дорогие земляки!

СОЗДАНИЕ РАЙОНА: 30 СЕНТЯБРЯ 1920 ГОДА

ТЕРРИТОРИЯ 380 тыс.га
ПРОЖИВАЕТ население представляющее около 50 национальностей

Район пересекает линия, географически разделяющая континенты - Европу и Азию. У границ проходит 45-я параллель сев.широты и 45-й меридиан вост. долготы.

ПОЧЕТНЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА:

ЛУНЁВ Александр Николаевич

НИКИТИН Крий Ильич

КАНАЕВ Агали Абдул - Халилович.



Нефтекумчане чтят память своих земляков и думают о будущем

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Ветераны – золотой фонд района

Люди старшего поколения, занимаясь внуками, хорошо знают историю, преподаваемую в школах. Вчерашние фронтовики, взяв вместе с автоматом классный журнал и указку, постоянно рассказывали о той Великой Отечественной войне, которая унесла миллионы ни в чем не повинных людей. Вода по карте указкой, бывшие офицеры повествовали подробно о действиях Советской армии, о своем боевом пути. Дети, считай, с молоком матери

узнавали о великих подвигах отцов, братьев, сестер. И никому в голову не приходило опспаривать увиденное, услышанное, пережитое старшими. Ведь практически в каждой семье был кто-то на фронте или погиб.

Но сменяются поколения... Далеко за 80 ветеранам, познавшим все ужасы войны... И уже новые политологи на Западе ведут гиную трагиковую собктиям 40-х годов. Де, русские не освобождали страны Европы от фашизма. И, если

бы Гитлер не напал на Россию, то Россия напала бы на Германию. Одним словом, перенерчивая историю в своих интересах.

Потому Нефтекумский районный Совет ветеранов ВОВ и труда провел очередную встречу с участниками битвы за Северный Кавказ, собравшихся в столовой отделения дневного пребывания Центра социального обслуживания населения. Открывая встречу, председатель районного Совета ветеранов Николай Толочкольников заметил:

– Когда начиналась великая Отечественная война, Гитлер поставил три задачи: покорить Тери России, ее Центральную часть и Северный Кавказ. То была одна из величайших битв в истории страны и других стран Европы. В январе 1943 года началось освобождение Северного Кавказа. Вы все, собравшиеся здесь под одной крышей, причастны к тем событиям. Потому прошу, идите на встречи

со школьниками, рассказывайте им правду тех лет, пусть истина остается истиной.

Выступающего дружно поддержал председатель военкомата Александр Хамин и Сергей Арутюнов, секретарь Совета Безопасности района. Последний отметил: «Никогда в окопах 40-х годов, никто из бойцов не спрашивал, кто какой национальности. Главное для всех, живущих в СССР, было победить противника, изгнать его с родной земли. Считаю, ветеранам ВОВ надо чаще выступать на страницах печатных изданий, разъяснять, как очевидцам, подлинную историю того времени».

Возмущились собравшиеся звучащим в западных СМИ фразам, дескать, если русские и победили, то только благодаря настулению так называемых «штрафных батальонов».

– Да, немного их было, – говорили фронтовики. – Не они сыграли главную роль в Великой Победе. Главное – дисциплина, порядок, преданность бойцов своей Родине, своей земле – матушке, заставили идти солдат на подвиги, во имя жизни дружки.

Поделились своими военными воспоминаниями участники битвы за Северный Кавказ. Рассказывали, как несколько месяцев краду несобождали Новороссийск от гитлеровцев, как стояли стеной под Малгобекском со словами на устах: «Ни шагу назад!». Все это было, было, не быльем поросло. И, действительно, замети-

ли собравшиеся, пока есть силы, здоровье, надо чаще говорить об этом младшему поколению, чтобы они не верили западным политикам, пытавшимся вернуть историю другой стороной.

В заключение встречи хор отделения дневного пребывания, исполнил несколько песен о защитниках Северного Кавказа. Гости поблагодарили Любовь Гоок, заместителя директора ГУСО «Нефтекумский КЦСОН», за помощь в проведении данного мероприятия.

А.Лулашко. Член Союза журналистов России. На снимках: ветераны ВОВ. Фото Р.Салиевой.



СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

В селе Устия, Республика Дагестан, 19 – 20 июня прошёл открытый межрайонный турнир. Учащиеся МОУ ДОД ДЮСШ приняли в нем участие. Победу одержал Садрудин Алиев в весовой категории до 32 кг среди мальших юношей и II место занял Магомед Магомедов среди старших юношей в вес. кот. 58 кг.

В сентябре месяце, 4-5 числа, в Ставрополе прошло личное первенство Ставропольского края по вольной борьбе среди юношей 1994 – 1997г рождения. Отбор на первенство Южного Федерального Округа, которое пройдет в г. Элисте Республика Калмыкия.

Ворья МОУ ДОД ДЮСШ в упорных поединках проявили характер, силу воли. Достойно представляли Нефтекумский район и добились следующих результатов.

I место – Ислам Магомедов (вес.к. 32 кг.), Магомед Нугаев (вес.к. 35 кг.), Аюмед Джалиев (вес.к. 50 кг.).

II место – Садрудин Алиев (вес.к. 35 кг.), Садамжусейн Пашаев (вес.к. 54 кг.), Мурат Нурмагомедов (вес.к. 58 кг.), Артур Агаргашиев (вес.к. 69 кг.), Раимд Мирзамагомедов (вес.к. 76 кг.), Арсен Далиев (вес.к. 85 кг.).

III место – Магомед Гаджиев (вес.к. 46 кг.), Язбек Балчишев (вес.к. 46 кг.), Магомедрасул Ибрагимов (вес.к. 54 кг.), Шамил Омаров (вес.к. 58 кг.).

Учащиеся и родители благодарят начальника, отдавая образования Нефтекумского муниципального района Л.Г.Девятко за предоставленную возможность выступить в первенстве Ставропольского края команде Нефтекумского района.

Ш.Г.Джалиев. Тренер-преподаватель МОУ ДОД ДЮСШ, мастер спорта. СССР.

ДИАЛОГ:

Читатель спрашивает – власть отвечает

Ознакомившись с письмом писателя А. Уч-Тюбе Ивана Яковлевича Кистлева «О жизни в а. Уч-Тюбе» опубликованном в газете «Вести Нефтекумья» № 53-54 от 15 августа 2009 года, направляю в редакцию ответ на данное письмо.

По поводу отсутствия газа в ауле сообщаю, что на улице Ленина построен уличный газопровод низкого давления протяженностью 1,5 км, линия слана для дальнейшей эксплуатации, то есть можно делать врезки к домам жителей а. Уч-Тюбе, но вот уже почти два года ни один из жителей не подключился к газопроводу. Когда не было газа, люди требовали газ, когда газ появился, нет желающих подключиться к нему. Так, что И.Я. Кистев не прав в том, что нет газа, газ есть, но не по всему аулу, до его дома линия еще не доведена, ввиду того, что в 2009 году, в связи с кризисом, финансирование объекта «Газоснабжение а. Уч-Тюбе» снято.

По вопросу автобусного сообщения через аул Уч-Тюбе поясню, что через а. Уч-Тюбе следует маршруты на с. Ачикулак утром и после обеда, вечерний рейс действительно сокращен в виду его не рентабельности.

Могу констатировать факт о том, что для выезда в Ачикулак и далее в город, и обратное возвращение людей, этими двумя рейсами вполне реально отвечающие нуждам людей.

По вопросу дороги между аулами Вейсей – Уч-Тюбе – Каясула могу сообщить, что межпоселенческие дороги, их содержание находится в ведении администрации района. Два года назад ремонт грунтовой дороги между а. Уч-Тюбе и Каясула был проведен, состояние дороги в удовлетворительном состоянии. Вот такая ситуация по озвученным в письме вопросам.

С уважением, Г.Р.Искаков.Глава муниципального образования Каясулинского сельсовета.

Это было недавно, это было давно

Ушёл из жизни человек. Но его достойные дела остались в памяти людей. Таким был мастер буровой бригады Иван Яковлевич Халаберда. Высокий, крепкий, влудчивый, расудительный, не лишённый чувства юмора, широкой русской души человек.

На протяжении многих лет буровая бригада мастера И.Я. Халаберды была передовой не только по результатам бурения, но и по сплочённости, по экономии материалов, по бережному отношению к оборудованию. Шёл в 1959 году сам буровой мастер выступил в газете «Знамя коммунизма» (наше «Кожух») со статьёй, в которой делился опытом работы всей бригады. «В нашем коллективе люди подобрались толковые, инициативные, в труде сдружились. Каждый рабочий в нужную минуту всегда поможет товарищу советом, делом. Образцы в работе показывал буровишки Михаил Глебов, Николай Разумовский. Они мобилизуют свои смены на досрочное выполнение заданий, умело организуют труд в вахтах. Упорством и настойчивостью отличались помощники буровишки Владимир Масленников, Николай Мануйлов, Виктор Гуляев. Зная о том, что на нынешнем оборудовании придется вести проволочку еще и других скважин, бригада строго следит за ним, тщательно ухаживает. Своевременно выполняем профилакти-

ческие мероприятия, одним словом, так Бережье оборудовано, чтобы оно не поддело нас и в дальнейшей работе», – писал он.

Приведу лишь один характерный пример из жизни буровишки этой бригады. Перед Октябрьскими праздниками 1959 года бригада завершила проволочку скважины № 78. Надо переходить на другую, но она не была подготовленной. Вышка, которую строители готовили к сдаче, предназначена другой бригаде. А им что, – гулять? Нет, бригада бездельничать не привыкла. На общем собрании решение: самым мониторвать себе буровую.

Да, ответственные люди подобрались в комсомольско-молодежной имени Ю. Гагарина бригаде Ивана Яковлевича. Уже в апреле 1962 года газета «Знамя коммунизма» вновь сообщает, что третий месяц подряд первенство среди новогрозненских буровишек прочно удерживает бригада бур. Мастера Халаберды. Ежедневно перевыполняя задания. Всего только за 45 дней скважина № 147 утлублена на 3129 метров. Это отличный результат труда!

НАША ПАМЯТЬ



В июле 1965 года в «Кожухе» о людях бригады рассказывает профгор. Ю.Литвинов: «С начала семилетки бригада пробурила свыше 41 тысяч метров пород (свыше 41 километра за 7 лет!). Такого результата не имеет ни одна бригада предприятий бурового треста. Когда подвели итоги внутрибригадного соревнования, оказалось, что смены буровишского Николая Разумовского, Георгия Каретни, Павла Кононенко и Степана Гагарули перевыполнили не только задания, но и свои социальные обязательства. А помощники буровишников Михаил Бибулатов, Федор Стулов, Иван Рыков, Василий Иванов в совершенстве овладели своим мастерством».

...Улица Комсомольская в восточной части поселка – центральная. Долгое время на ней существовала «Аллея Славы». Прогуливаясь по улице, где автостоянке запрещены, жители ежедневно любовались на «Аллею Славы» портретами лучших людей поселка, в числе которых был также и Иван Яковлевич Халаберда, один из первых знаменитых буровых мастеров на Нефтекумье, с которым я как будто вчера только виделся.

В. Ковальский п. Затеречный.

К сведению

Администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края сообщает, что в соответствии с распоряжением Правительства Ставропольского края от 19 августа 2009 г. № 278-р с 29 сентября 2009 г. до 3 октября 2009 г. будет проведена ревизия установленных рекламных конструкций в границах полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог. Просим всех владельцев рекламных конструкций, расположенных на территории Нефтекумского района представить документацию о предоставлении земельного участка и разрешении на установку рекламных конструкций до 29 сентября 2009 г. в отдел муниципального хозяйства АНМР СК. Контактный телефон: 3-38-03.

Администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края в соответствии со ст. 31 ЗК РФ информирует население о намерении выделить земельный участок из категории земель «земли населенных пунктов» в границах муниципального образования Каясулинского сельсовета под строительство оборудования базовой ОАО «МТС» в восточной части с. Каясула, пл. 400, кв.м. Время и место приема заявок по рабочим дням 9-00 до 16-00, в течение месяца со дня опубликования информации, по адресу: г. Нефтекумск, пл. Ленина, 1 этаж, отдел имущественных и земельных отношений.

К ДУШЕ ТВОЕЙ

БЛАГОДАРНОСТЬ

Отделение профилактики безнадзорности детей и подростков при ГУСО «Нефтекумский КЦСОН» выражает огромную благодарность руководителю и частным предпринимателям: Аджаметову Г.С. (Автомойка), ИП Шевцову А.А. (магазин «Для школы и офиса»), ИП А.А. Антонцеву (магазин «Гранд»), ИП К.А. Долгополову (ООО «Эльбрус» г. Мин-Воды), ИП Н.А. Брок, ИП В.В. Егорову за помощь в подготовке детей к учебному году.

К сожалению, не все родители к 1 сентября смогли обеспечить своих детей учебными принадлежностями, но благодаря этим неравнодушным людям 44 семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, получили канцелярские принадлежности, 3 семьи – новые вещи.

Большое спасибо вам за доброту и прочное человеческое сочувствие.

ЛЮДИ – главное богатство и достояние НЕФТЕКУМЬЯ



День за днем, в рабочих буднях рождаются ПОВЕДЫ, которые славят нефтекумьцев даже за пределами района. О некоторых из них – на страницах нашей газеты.



Материалы подготовила Людмила Данко. Фото автора и из архива редакции газеты «ВН»

55-ЛЕТ ПОСЕЛКУ ЗИМНЯЯ СТАВКА

10 ЛЕТ ЦЕНТРУ СЛАВЯНСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Любить, прощать и радоваться...

... Сколько людей столько и судьб. И порой человек не знает, какая судьба уготована ему свыше.

Так вышло и у Любови Семеновны Парфеновой. Родилась она в 1933 году в дачинском селе Тельва Тельваевского района. В семье помимо нее было еще четверо ребятнишек. Мать растила всех одна. Уже в детстве на долю Любови Семеновны выпало хлебнуть лиха – мучительный голод, бедность, непосильный труд...

Взрослая жизнь тоже не была сладкой. Более десяти лет трудилась она в Таловском рыболовецком колхозе. В любую погоду ходила с бригадой в море на промысел, вытаскивая нежными женскими руками огромные сети рыбой. И в колхозе на сама-не деловась ей работать, и бетономщиком на стройке...

Да и семейная жизнь складывалась не так гладко, как хотелось бы. Одна растит приемного сына. Позже судьба свела ее со вдовцом с тремя детьми. Тридцать два года прожила Любовь Семеновна с мужем в гражданском браке, воспитывая, ставших родными его детей.

Муж не предлагал регистрироваться, а я не настаивала. Дети ко мне хорошо относились. Рассказывает она: А в этом году вдруг предложил расписаться, мы все оформили, а в итоге он умер. Сейчас одна я осталась... Но не жалуюсь. Сноха Татьяна из Вельчяевского (на снимке) вот сего-



годня приехала, белье выстирала, дом убрала. Хорошие у меня дети!

Много лет Любовь Семеновна трудилась оператором на ТНС СНГДУ.

Трудная работа, ответственная, чего скрывать. Степь крутом, а я одна с агрегатами. Спросить не у кого, помочь некому. Особенно страшно было, когда в мое дежурство подогреть нефть взорвался. Как я уцелела, один Бог ведает. Сообщила в «пожарку», жду, а помощи все нет... Звоню в диспетчерскую. Тогда наша работница, Мария Ефдокимова кинулась мне на выруч-

ку. Мы кое-как задвижку сорвали и пустили нефть напару... Ох, и натерпелась я страха. Почернела вся от пегрижого. После такого стресса стали ноги отказывать, сейчас еле передвигаюсь...

Прожив такую трудную, насыщенную испытаниями жизнь, Любовь Семеновна научилась ценить ее во всех проявлениях, прощать и любить людей, радоваться успехам других. Эта радость всегда была и остается в ее душе, являясь источником силы. И в юбилейный для поселка год Любовь Семеновна с оптимизмом смотрит в будущее.

СВЕРБАНК СЕГОДНЯ

Маленькая КАРТА – БОЛЬШИЕ возможности



Нефтекумскому отделению № 7908 Северо-Кавказского банка Сбербанка России удалось создать команду настоящих профессионалов. Каждый новый работник, приходящий в Банк, – новый шаг к построению дружного коллектива, эффективно решающего задачи бизнеса. Большая часть коллектива – это молодые люди, полные энергии, готовые работать и совершенствоваться вместе с Банком.

Джамалия Кутыева, Александр Бруславцев и Георгий Вочков – яркие представители своего поколения банковских работников. Д. Кутыева занимает должность старшего экономиста по банковским картам, А. Бруславцев – заместитель начальника операционного отдела, Г. Вочков – контролер-кассир. Благодаря своей инициативности и способности к быстрому освоению современных технологий, ребята помогают населению города и района приобрести к нестандартным банковским операциям и услугам.

Одна из таких услуг – безналичные расчеты. Это действенный способ избежать потери времени в очереди при оплате счетов и квитанций, совершая покупки.

Если в 2007 году в районе было около семи тысяч держателей карт, то на сегодняшний день – их уже двенадцать тысяч. В нашем городе имеется 38 магазинов и аптеки, где покупатель может расплатиться по карте, получив при этом скидку на товар. С помощью банковской карты удобно погашать очередные платежи по кредиту, чем и пользуются уже более половины всех соудзаемщиков, а также оплачивать услуги сотовой связи, производить коммунальные и некоторые другие платежи.

Растет число клиентов Сбербанка, пользующихся популярной услугой «Мобильный



банк», с помощью которой можно контролировать движение средств на счетах, осуществлять платежи, переводить деньги с карты на карту. Информационный сервис «Мобильного банка» обеспечивает в режиме реального времени доступ к информации клиента обо всех совершенных операциях.

Стала доступной для тех, кто имеет выход в Интернет, технология осуществления банковских операций с помощью услуги «Сбербанк он-лайн». Это реально удаленного банковского обслуживания, следовательно, клиент может совершать платежные операции, не посещая банковский офис. И как показывает практика, тот, кто хотя бы раз попробовал воспользоваться данной услугой, как правило, уже не может отказать себе в этом удовольствии. Это дей-

ствительно удобно. А, кроме того, выгодно, потому что до минимума снижаются издержки, связанные с совершением операций. Для того чтобы стать пользователем услуги «Сбербанк он-лайн» необходимо обратиться к сотрудникам Сбербанка за получением идентификатора и пароля. Кроме этого клиент будет оказана помощь в освоении данной услуги.

«Мы предлагаем жителям нашего района не бояться нового и быть современнее в освоении современных видов банковских операций. Это просто, доступно и надежно». – Говорит в заключение встречи старший экономист по банковским картам Д. Кутыева.

Людмила Данко

Поздравляли СЛАВЯНОЧЕК

2009 год стал юбилейным для Центра славянской культуры Нефтекумского района. 10 лет прошло с тех пор, когда в Доме культуры поселка Затеречный собрались первые яркие и талантливые славяночки, объединенные одной целью – сохранить уникальную культуру славянского народа. Старинные обряды и традиции, предметы домашнего обихода и детские игрушки, национальные пошивы удивительных по красоте женских костюмов, полузабытые песни и хороводы славянских народов – все это по крупицам собирали окрыленные общей идеей участницы творческого коллектива под руководством Натальи Евгеньевны Ковалевой (директор ДК с 1992 по 2003 г.). За эти годы в Центре заработал музей «Русская изба», создана студия декоративно прикладного искусства «Сувенир», успешно выступают на многих культурных мероприятиях района и края вокальные коллективы «Славяночка» и «Золотая порча», крепнет и набирает опыта молодая смена в лице детского вокального коллектива «Родничок». Сегодня Центр славянской культуры – неоднократный призер различных конкурсов, смотров и фестивалей, а вокальный ансамбль «Славяночка» с 2006 года носит звание «Народного».

Поздравить творческий коллектив Центра славянской культуры с юбилейным днем рождения собрались почетные гости, друзья и единомышленники. Теплые слова поздравлений и творческие напутствия звучали из уст главы



муниципального образования п.Затеречный А.Гешмана, представитель администрации ИМР, отдела культуры АИМР, районного историко-краеведческого музея, ветеранов ВОВ, работников образовательных учреждений поселка, районных поэтов, священнослужителя Игоря Постникова. В свою очередь творческие коллективы славяночек подготовили для гостей театральную постановку, рассказывающую о жизни Центра от первых дней его существования и до сегодняшних...

На снимке: Илья – сын первого руководителя Центра славянской культуры И. Ковалевой

55 ЛЕТ ОАО «НЕФТЕКУМСКАВТОТРАНС»

ЛИДЕР на Белгородчине

Водитель «КамАЗа» ОАО «Нефтекумскавтотранс» Николай Лесняк за любое дело берется основательно: в этом мне довелось убедиться лично.

– Техника любит уход, – объяснил, показывая на свои замазученные руки Николай. – Надо все проверить перед дорогой, чтобы не пришлось простоявать на Белгородчине.

На уборку сахарной свеклы в Белгородскую область он ездит с 1995 года. Одержав однажды победу в уборочных соревнованиях, Н.Лесняк так и продолжает оставаться их бессменным лидером на протяжении последних лет.

Я по-другому работать не могу. Пусть молодая смена и не спешит, я против, что-то у них не получается – убавляется Николай.

Водительский стаж у Николая более тридцати лет, а начался он на руле «КамАЗов». Потом еще несколько машин пришлось ему сменить, пока не получил «свеженького» «КамАЗа». Добавил, что в коллективе Н.Лесняк на хорошем счету. Его уважают и как хорошего работника, и как замечательного человека. Всем по душе его доброжелательный, спокойный, уравновешенный характер.



А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Селения нарекали именами любимых детей

На Ставрополье есть много сел, поселков и деревень с необычными названиями, а порой и непонятными. Существует много легенд, рассказывающих, кто и почему назвал так или иначе населенный пункт. Правда от вымысла можно легко отличить, проанализировав по истории городов и сел Ставропольского края. А пока мы расскажем, как возникли названия некоторых населенных пунктов нашего района.

Село Кара-Тюбе. В переводе с ногайского означает «Черный курган». Действительно, над долиной Горькой балки, в нескольких километрах от села, возвышается приметный курган. Но почему он назван «Черным»? На этот счет существует несколько легенд. В одной говорится о похороненном в кургане жестоком полководце Хане Черном. Другая повествует о том, что кровь, пролившаяся в давней битве, заставила курган почернеть. Третья утверждает, что курган был местом казни и потому считался печальным, «черным»... Но достоверно известно лишь то, что в далеком прошлом Черный курган служил пристанищем для спорового поста, а позже – местом, куда собирались на свои праздники ногайцы, поселившиеся поблизости. Это было в 1861 году. Несколько родов избрали для постоянного жительства к.урочище Кара-Тюбе, где удобная котловина хорошей пресной воды и достаточно земли для хлебопашества.

Село Тукуй-Мектеб. Одной из официальных дат его основания считается 1881 год, когда здесь было построено школьное здание из красного кирпича (слово «мектеб» как раз и означает «школа»). А Тукуй – это имя богатого скотовода, трижды совершавшего паломничество в Мекку и по этому случаю давшего обет построить школу, которая должна была способствовать распространению исламского вероучения. Школа служила центром притяжения комендантских, так же как и «сладкая вода», ударившая из артезианской скважины, пробитой в начале XX столетия. Вокруг школы и скважины стали быстро расти дома, было возведено и несколько мечетей.

Поселок Зункарь – самый молодой населенный пункт Нефтекумского района. Однако и его название имеет свою историю. Школа леденной о девушке по имени Зунка, которую несчастная любовь заставила броситься в озеро, названное позже ее именем. Однако это не более, чем легенда. Озеро Зункарь возникло сравнительно недавно – Терско-Кумский канал обводнил заболоченное топкое место, оставшееся от высохшего озера Усубке, искомое название этого старого естественного водоема – Скуба. (По материалам Интернет-сайтов)

ЛЮДИ И ИХ ДОСТИЖЕНИЯ



Семейный экипаж



Хафиз Раисович Измайлов (на фото справа) в хозяйстве «Степные зори» человек уважаемый и профессионал своего дела. Более 30 лет своей жизни трудится здесь. В уборочную страду переосаживается на комбайн, а в обычные время работает слесарем-мотористом. Семейным экипажем на «Дону - 1500» бороздят они по пшеничным полям хозяйства уже который год. В поминках у него всегда был сын. Но с недавнего времени он уехал работать на Север. Вместо него зять Хафиза Раисовича - Алексей Панасенко (на фото слева). Живет он в Моздоке. В каждую уборочную страду берет отпуск и приезжает, чтобы помочь тестю.

- Третий год я приезжаю на уборку в хозяйство, - говорит Алексей. - Полученный за время жатвы заработок очень помогает нашему семейному бюджету. - Да и с пользой провести отпуск хочется. Ведь мы молодые, успеем еще позагорать на морях.

Зерновое поле района - составная часть уборочных площадей нефтекумского хлеба. Из тысячной армии тружеников хлебных полей района, мы рассказываем на страницах нашей газеты о немногих из них, о людях, которые в любую погоду, в любую жару и в холодном и знойном ветром, чтобы на столе каждой семьи всегда было

СПК «Степные зори»

Уборочная площадь - 4713 га.
Валовой сбор - 12435 тонн.
Урожайность - 26,4 ц/га.

Симменталки снова победили

На прошедшей краевой выставке агропромышленного комплекса в г. Михайловске, выращенные на МТФ хозяйства «Степные зори» телочки и бычки симментальской породы вновь завоевали призовые места. Двух золотых и одной серебряной медалью пополнили копилку награды хозяйства экспонировавшие животные. А зоотехник хозяйства - Магомед Джумаевич Ярков награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Ставропольского края и денежной премией.

Их значимый труд



С самого раннего утра и до позднего вечера, чтобы вкусно накормить и своих тружеников и приезжих, творят чудеса кулинарного искусства у плиты шеф-повар Альмира Кайлубаева Альмира (на фото слева) и ее помощники - Наида Умарова (на фото справа) и Гульнара Мухамидова (на фото в центре). Пусть не укладываются их труд в килограммы, центнеры, но от этого не становится менее значимым. В эту «горячую» пору всем в хозяйстве не до сна, и повара в том числе. Чуть свет, а они уже едут на полевую кухню, чтобы вовремя накормить своих подопечных завтраком. Кормят они вкусными завтраками, обедами и ужинами всех без исключения участников жатвы.

- На завтрак у нас в меню всегда масло, сыр, сметана. А на обед салаты, компоты, - говорит шеф-повар Альмира Равшанбековна, которая вот уже пятый год участвует в уборочной страде. И в обычное время она, работая в центральной столовой, удивляет мастертвом в кулинарии рабочих хозяйства.

СПК «Восток»

Работают с полной отдачей

В распоряжении СПК «Восток» около семи тысяч гектаров пашни. Светят ячмень, просо, горох - в виде предшествующей культуры для улучшения структуры почвы, но главный упор сделан на пшеницу.

Чтобы добиться высокой отдачи уборочных площадей в хозяйство стремятся четко следовать технологии выращивания зерновых - вносят удобрения, используют средства защиты растений от болезней и вредителей. Хотя хозяйство и располагает обширным машинно-транспортным парком, на период уборки зерновых все же приходится обращаться за помощью к субподрядчикам - в эту уборочную страду на полях СПК «Восток» работали восемь импортных комбайнов из Саратовской области.

Несмотря на весомый вклад данного хозяйства в нефтекумский караван нынешнего года - 21928 тонн при урожай-

ности 33,2 центнера с гектара, что выше средней урожайности по району, его руководитель С. К. Аджаметов выражает

беспокойство. - Засуха внесла свои коррективы в планы хозяйства. Урожай получен ниже прошлого года, чуть ниже оказалось и качество зерна. Но есть и обнадеживающие показатели. Так, к примеру, высокую урожайность показали новые сорта пшеницы, проходящие испытания на полях хозяйства. Так что жаловаться нельзя.

Да, жаловаться Султан Кокочевич не привык. Планы он задает высокую, потому как работает с полной отдачей.

Сегодня коллектив СПК «Восток» - это про-



Сам С. Аджаметов - грамотный хозяйственник с большим опытом работы в сельском хозяйстве, имеет почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ». Коллектив полностью доверяет своему руководителю. Доверяет и уважают. С. Аджаметов - требовательный, но справедливый руководитель, по его мнению, в первую очередь необходимо создать людям нормальные условия труда, а уж затем требовать высокую отдачу в работе.

Впереди у хозяйства заботы и новые планы: постепенно закупать современную технику, испытывать новые сорта зерновых, а самое главное - ждать следующего урожая. И надеяться. Надеяться на хорошую цену на зерно, чтобы сельские труженики получали достойную зарплату и вознаграждение за свой нелегкий труд.



ности 33,2 центнера с гектара, что выше средней урожайности по району, его руководитель С. К. Аджаметов выражает

ООО Агрофирма «Луч»

Первые в крае

ООО Агрофирма «Луч» заняло первое место среди хозяйств с уборочной площадью менее трех тысяч гектаров первой почвенно-климатической зоны. Сельхозпредприятие награждено Дипломом победителя соревнования и денежной премией министерства сельского хозяйства края.

ЦИФРА

Уборочная площадь - 1200 га.
Валовой сбор - 4164 тонн.
Урожайность - 34,7 ц/га.

Наших знают и в Буденновске

На протяжении многих лет связывают ОАО «Нефтекумскавтотранс» и СПК «Прасковья» Буденновского района дружба и деловое сотрудничество. Водители предприятия не один год помогают хозяйству в уборке урожая зерновых. И нынешняя жатва не стала исключением. Николай Алексеевич Лысник, водитель ОАО «Нефтекумскавтотранс», по итогам соревнования по организованному ведению уборки урожая зерновых культур 2009 года, признан одним из лучших водителей не только в СПК «Прасковья», но и в Буденновском районе. За 14 дней уборочной страды им было перевезено 2880 тонн зерна. По праву ОАО «Нефтекумскавтотранс» может гордиться такими тружениками.



старший лаборант Р. Шарфутдинова и М. Сейтасанова - новичок в этом деле, так как это ее первая уборочная страда, определяют качество зерна. Работа в лаборатории идет оперативно, благодаря закупленному хозяйством новому оборудованию. Формирование буртов, разгрузка и погрузка автомашин, поддержание порядка на зернохранилищах - это объем работ, тракториста З. Кувакаева и разнорабочих В. Рамазановой, Т. Янтугановой, П. Абдулловой, П. Муромедовой.

Вот так - все вместе, и каждый в отдельности, прилагают немалые усилия для того чтобы сердце уборочной билось ритмично, без перебоев...

ЦИФРА

За 8 месяцев сельскохозяйственные предприятия нефтекумского района от реализации сельскохозпроизводственной продукции получили выручку в объеме 282,4 млн. руб., что выше показателей аналогичного периода 2008 года на 84,4 млн. рублей или на 30 процентов.

Поэтическое

Хлеб
Просто хлеб с его вечной болью
От болезни излечив,
Просто Хлебца, посыпанный солью,
С ключевой водой - обед!
Просто Хлеб по куску на сутки -
От потуги спас Ленинград.

День УРОЖАЯ

Прошел большой праздничный День урожая с участием онов и городов края. Проведена выставка «Достижения АПК», где были представлены образцы отечественной хозяйственной техники, продукции и перерабатываемых продуктов. В приветствии участникам праздника, несмотря на кризис и природные трудности, собран хороший урожай - качество зерна. Средняя урожайность зерновых культур Ставрополья в этом году превзошла ожидаемые показатели. Глава Ставрополья особо отметил вклад федерального центра в развитие сельского хозяйства Ставрополья. Это в 3 раза больше годичный период.

- Сегодня бюджет ориентирован на поддержку сельхозпроизводителей. Помогает тем, кто умело применяет современную технику. Благодарность труженикам за труд, за успехи, за то, что они делают, чтобы обеспечить продовольственную безопасность Ставрополья, предусмотрена в Стратегии развития Ставропольского края до 2020 года.

Среди них: социально развивать сельское хозяйство, повысить плодородие почв, развивать сельскохозпроизводительные организации и предприятия, 18 и 20 лет. Среди гостей края - ОАО «Борисово». У губернатора края с заместителем министра сельского хозяйства состоялось обстоятельное совещание по дальнейшему развитию сельскохозпроизводительных организаций. Глава края сел в кабину трактора, чтобы ознакомиться с характеристиками трактора, предназначенного для работы в комплексе, - одна из особенностей сельскохозпроизводительных организаций. Также по живописной сельской местности для дальнейшего делового сотрудничества. Глава края сел в кабину трактора, чтобы ознакомиться с характеристиками трактора, предназначенного для работы в комплексе, - одна из особенностей сельскохозпроизводительных организаций. Также по живописной сельской местности для дальнейшего делового сотрудничества.

Новостью для гостей стала недавняя победа нашей команды в чемпионате России. Отдельно В. Гаевский поприветствовал представителей бригад, которые производят движение на Ставрополье 55 лет. Губернатор вместе с заместителем министра Р. А. Важаговым провели совещание с представителями сельскохозпроизводительных организаций. В. Гаевский вручил ключи от дома в честь 55-летия Ставрополья. Среди гостей были представители администрации НР, главы администраций районов, руководители сельскохозпроизводительных организаций и члены правительства Ставрополья. Среди гостей были представители администрации НР, главы администраций районов, руководители сельскохозпроизводительных организаций и члены правительства Ставрополья.

Среди гостей были представители администрации НР, главы администраций районов, руководители сельскохозпроизводительных организаций и члены правительства Ставрополья. Среди гостей были представители администрации НР, главы администраций районов, руководители сельскохозпроизводительных организаций и члены правительства Ставрополья.

В КРАЕ

Домой - с любовью

Делегация нашего района в составлении программы мероприятий по благоустройству территории администрации НР, главы администраций районов, руководители сельскохозпроизводительных организаций и члены правительства Ставрополья.

Поздравляем

Уважаемые ветераны и труженики степей Ставрополья! Сердечно поздравляю Вас с Днем рождения Ставрополья. Нефтекумье - наш общий дом, и уютно. И только благодаря стараниям сельскохозпроизводительных организаций и тружеников Ставрополья, мы можем с гордостью сказать, что Ставрополье - это наш общий дом, и уютно. И только благодаря стараниям сельскохозпроизводительных организаций и тружеников Ставрополья, мы можем с гордостью сказать, что Ставрополье - это наш общий дом, и уютно.

Письма читателей - частица большой жизни



ПИСЬМА ИЗ СЕИ

Уважаемая редакция газеты «Вести Нефтекумья» прошу Вас опубликовать статью о добром человеке. Ведь газета «Вести Нефтекумья» очень популярна и читаемая газета.

Памяти доброго человека - Балбековой Урхият Хаджибековны

Ушла из жизни замечательный, добродушный, искренний человек, очень красивая и милая женщина Балбекова Урхият Хаджибековна.

В своей семье она была старшим ребенком. В нелегкие довоенные годы отучила лишь пятилетку и пошла работать. Очень рано умер ее отец - Хаджибек Ворович. Мать Урхият, Эмендик, осталась одна с четырьмя детьми. Работала вместе со старшей Урхият не покладая рук. Эту мужественную женщину - Эмендик - привлекла слава поэта - Крутурсун Джумагухамедов. Получив согласие на предложение руки и сердца Эмендик, он стал вторым отцом для Урхият. В совместном браке у Крутурсуна и Эмендик родился сын Тоймухамед, которого с удовольствием нянчили старшие дети.

Но снова несчастье постигло семью Урхият: началось от болезни их мать. Все тяжести и заботы семейного очага легли на хрупкие плечи Урхият. Она выстояла и этот экзамен жизни. Она была и матерью и старшей сестрой; воспитателем и советчиком сестрам: Эулике и Халиме, братьям: Оразали и Тоймухамеду.

Пришла страшная война. Они всей семьей работали для фронта. Урхият, как старшая, взяли на ливной фронте, копая окопы. В лютый холод, полуголодная, обмотанная тряпками она из последних сил копала окопы, приплетывая про себя молитвы, с просьбами, чтобы АЛЛАХ помог водворить справедливости. Ее молитвы, ее великий труд вместе с миллионами народов СССР помог привести к победе честного народа над нацизмом.

Шли годы. Цветала, как она была одной - красивой. Влюбилась в офицера мести - Валбека Ярмаевича. Урхият расцветала розой. Очень привлекательной девушкой. Урхият Хаджибековна - история человечества. Она жила в те времена, которые мы и наши дети изучают на уроках истории. Урхият Хаджибековна - ветеран труда, вдова ветерана Великой Отечественной войны, мать - героиня и просто прекрасная бабушка и прабабушка. У нее шестеро детей, семнадцать внуков и двадцать пять правнуков.

Балбекова Урхият Хаджибековна прожила достойную, настоящую, человеческую жизнь, которой можно позавидовать белой завистью. И сегодня, когда она уже в ином измерении, будучи ее внуком, я молю Всевышнего, чтобы он даровал ей райскую жизнь. Пусть земля тебе будет лужком, моя любимая бабушка!

Д.Ш.Хаджибекова. Учитель МОУ СОШ №15 а.Махмуд-Мектеб.

Их первенец - Балбеков Дурдали Сафаралиевич, оправдал надежды родителей, он заслуженный зоотехник РФ.

Газета выступила, ей ответили

В продолжение темы опубликованной в газете «Вести Нефтекумья» от 20.06.09 г. № 41 (198) «А нас ночью снова травить будут?»

Уважаемый Леонтий Иванович!

В дополнение к нашему письму за № 3708 от 01.09.2009 г. в отношении АЗК № 83 ОАО «НК» «Роснефть-Ставрополье» была проведена внеплановая документарная проверка.

Проверкой установлено: Территория АЗС граничит: с севера - проезжая часть ул. Шоссейная и далее промзона; с востока - проезжая часть ул. Николаевой-Терешковой; с юга - свободная территория и далее проезжая часть ул. Дзержинского; с запада - проезжая часть ул. Веллева и далее свободная территория.

Ближайшая жилая зона располагается в южном и юго-восточном направлениях на расстоянии более 60 метров от существующей АЗК № 80.

До начала строительства АЗК № 80 был выполнен расчет предельно-допустимых выросов с разделом по организации санитарно-защитной зоны и получено экологическое обоснование допустимости строительства данного объекта. В проекте предусмотрено уменьшение воздействия АЗС на окружающую среду и условия проживания населения, предусмотрено использование передовой технологии приема, хранения и выдачи жидкого моторного топлива и СУГ, применение линии рециркуляции паров ЖТ и СУГ, оборудование насосов автоматикой, установка шумящего технологического оборудования на виброгасящих опорах, отвод ливневых вод на локальные очистные сооружения с последующей их очисткой. Расчет загрязнения атмосферного воздуха вредными веществами выполнен по программному комплексу «Эколог-3.0», согласованному с ГТО им. А.И. Бойкова. Анализ выполненных расчетов показал, что предельные концентрации вредных загрязняющих веществ не превышают свои предельно-допустимые концентрации на расстоянии 60 метров от проектируемой АЗС и в ближайшей жилой зоне. Анализ результатов выполненных лабораторных исследований атмосферного воздуха по объектам-аналогам (3 АЗС ООО «Кондор-АЗС-Сервис», 4 АЗС ООО «Став-НЕО-ТЭК», АЗС ООО «Раритет») показал, что концентрации загрязняющих веществ, выходящих при эксплуатации АЗС, с учетом фоновых загрязнений, не превышают ПДК на территориях автотранспортных станций и на территории жилой застройки. Учитывая вышеизложенное и в соответствии с п. 2.19

СанПиН 2.2.1/2.1.1. 1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» Управление Роспотребнадзора по Ставропольскому краю считает возможным установить размеры санитарно-защитной зоны для проектируемой многопотливной автотранспортной АЗК № 83 ОАО «НК» «Роснефть-Ставрополье» в г. Нефтекумье Ставропольского края по ул. Шоссейная, 60 метров.

Кроме того, была проведена государственная экологическая экспертиза и получено положительное заключение за № 26-14-0179-08 от 06.06.2008 г.

Согласно СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и исполнением санитарно - профилактических (профилактических) мероприятий» на всех АЗС включая АЗК № 83 ОАО «РК» «Роснефть-Ставрополье» имеются программы производственного контроля, где в обязательном порядке предусмотрен организация лабораторного контроля на рабочих местах. Кроме того, имеется и программа производственного экологического контроля, где объектами аналитического контроля являются атмосферный воздух, почва и сточные воды в зоне влияния АЗК. В рамках этих программ лабораторный мониторинг загрязнения окружающей среды Ставропольского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды (аттестат аккредитации № РОСС №.0001.512987, действительный по 30.03.2010 г.) проводились лабораторные исследования в зоне влияния АЗК № 80, в том числе на границе санитарно-защитной зоны (протоколы исследований №№ 19/1, 19/2, 19/3, 78 и 83 от 12.03.2009 г.) во всех трех средах. Превышений предельно допустимых концентраций по всем исследованным веществам (диоксид серы, оксиды азота, оксид углерода, бензол, толуол, ксилол, углеводороды) не выявлено.

Таким образом, проведенная документарная проверка в отношении АЗК № 83 ОАО «НК» «Роснефть-Ставрополье» не выявила ни каких либо нарушений действующих санитарно-гигиенических нормативов и санитарно-защитной зоны. М.И. Григорьев. Начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по СК в Буденновском районе.

Телефонный звонок из Приозерского: «Я узнала себя!»



5 сентября 2009 года в рубрике «Фото память. К Дню Нефтекумского района» была опубликована фотография учащихся со своим преподавателем. Редакция обратилась к своим читателям с просьбой откликнуться тех, кто узнал, кого запечатлел фотообъектив 52 года назад. 10 сентября в редакцию поступил звонок. Возвзонованная женщина радостно твердила. - Я узнала, я вспомнила! Это моя учительница Вера Михайловна Иванова! Прекрасная, добрый человек. И себя узнала, - продолжила она восторженным голосом, - я в белой кофточке с галстучком, за учительницей, чуть выше. Из беседы выяснилось, что позвонила нам, Тешкина Нина Алексеевна, жительница села Приозерского Левокумского района. Она является постоянным читателем газеты «Вести Нефтекумья», сейчас на пенсии, работала учителем начальных классов. На фотографии узнала Людмилу Скурлатову, Василию Рудь, Николая Свищова. А передаст горячий привет Вере Михайловне, которая и по ныне живет в поселке Затеречный, а так же в памяти своих учеников. Редакция благодарна нашей землячке и читательнице «Вести Нефтекумья» за звонок и надеется, что еще кто-то узнает себя на фото и мы ждем их воспоминания.

24 НОЯБРЯ 2006 ГОДА ВЫШЕЛ ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ «ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ»

Наши друзья о нас

В. Шиянов - Исполнительный директор ОАО «Нефтекумскрайгаз». Василий Павлович, в свое время руководил жизнью города, района. И как в те годы, так и сейчас, не сторонится а наоборот, по деловому и творчески сотрудничает с местной прессой. Не обошел он вниманием и газету «Вести Нефтекумья». «...Газета прижилась. Нравится то, что она охватывает широкий круг информации. Всегда имеешь желание знать, что у наших добрых соседей. И в этом помогает рубрика «У наших соседей». Хорошо, что в центре публикации газеты - люди района, их проблемы. Познавательны, особенно для молодежи, публикации о прошлом района, в том числе рубрика «фото память», но хотелось бы, чтобы все же более подробно писали кто и какова роль в жизни района людей запечатленных на фото снимке. Я думаю, что многие руководители, да и просто читатели, оценят новшество газеты: - публикацию перечня опубликованных в газете официальных материалов под заголовком «Информационный справочник». Удобно, посмотрел, с каким документом надо ознакомиться, и нет необходимости пересматривать все номера газеты. СПАСИБО. ТАК ДЕРЖАТЬ!...»

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА НЕФТЕКУМСКА!

Северо-Кавказский банк Сбербанка России ОАО и ООО «Коммерческие автомобили Группа ГАЗ» предлагают приобрести в кредит новые автомобили Volvo S40, Volvo S60 и легковые коммерческие автомобили «Газель», «Соболь» и «Махус» на специальных условиях. За подробной консультацией приглашаем Вас в отдел кредитования частных клиентов Нефтекумского отделения №7908 Северо-Кавказского банка Сбербанка России по адресу 356880, г. Нефтекумье, проспект Нефтяников, 5. Время работы: понедельник - пятница с 08:00 до 19:00 без перерыва, суббота с 08:00 до 17:00 перерыв с 12:00 до 13:00 или по телефону 3-64-51. Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 03.10.2002 г. Сбербанк России (ОАО).

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Уважайте старых!

Пишу и вспоминаю добрые и счастливые лица моих старых сельчан, с которыми выжусь часто, но подолгу говорить не приходится. Ведь мы, сельчане, невзирая на возраст, всегда заняты. Дома надо навести порядок, двор подмести, хозяйство покормить, за внуками приглядеть, а то мы бабушки и дедушки. Бывают случаи, встретимся, разговоры не заканчиваются. Так было и в это воскресенье. Приехал концерт «АСАУ» из Казахстана. Но билеты дорогие. О нас позаботился глава МО с.Новкус-Артезиан К.Адженязов и предложил приобрести «Светлые зори» Э.И.Перетова. Они купили билеты для пенсионеров села. Тех, кто не может прийти самостоятельно, обеспечили транспортом. Большую помощь оказали и депутаты села. Они купили билеты для малоимущих жителей. Помогли также заместитель главы района А.Канаев, руководитель Нефтекумского межрайонного следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по СК Р.Э.Ризванов и предприниматели. Мы очень благодарны им за внимание к нам, пенсионерам. Хочется сказать, что мы не обделены вниманием со стороны руководителей. А это приглашение нас порадовало вдвойне. Мы услышали музыку прошлых лет, что затронуло нас до глубины души. Также на концерте мы услышали стихи нашей землячки, члена союза писателей России Фариды Сламатовой. «кто уважает своих стариков, тот будет в старости сам уважаем», - так говорили наши предки, кто помнит эти слова. С.Т.Исимова, председатель Совета ветеранов ВОВ и труда с.Новкус-Артезиан.

Фестиваль «Радуга-2009»

11 сентября 2009 года в г. Георгиевске прошел первый краевой педагогический фестиваль «Радуга-2009». Главная цель фестиваля - популяризация педагогических идей, развитие творческой инициативы педагогических работников государственных образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, отделов опеки и попечительства, внедрение передовых педагогических технологий в работе с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. С приветственным словом к участникам фестиваля обратилась министр образования Ставропольского края А.Ф. Золотухина. В работе фестиваля приняли участие главные специалисты отдела образования Е.Н. Страшко, социолог отдела образования Н.В. Велуров. В МО Г. НЕФТЕКУМСКА Молодежная инициатива В администрации муниципального образования города Нефтекумья состоялось очередное заседание. Рассмотрено пять текущих вопросов, касающихся и подготовки предпринятой коммунальной службы к осенне-зимнему периоду, и реализации на территории города Жилищного кодекса РФ. Поворились собравшиеся на заседании о предстоящих переписи населения, которая пройдет в стране в конце 210 года. Рассматривался вопрос о реализации целевой программы «Муниципальная практика и молодежные инициативы» в 2009 году. Здесь же были подведены итоги работы по исполнению постановления главы города Татьяны Шведовой «о мерах реализации летнего отдыха, оздоровления и обеспечения занятости детей на территории муниципального образования». Вел заседание заместитель главы администрации муниципального образования города Нефтекумья Денис Слюсарев, Анна Лулашко. Член Союза Журналистов России.

Не только радость В поселке Затеречном прошел традиционный праздник День знаний. Выли - поздравления, ведущей праздника Ольги Ивановны Большаковой, директора школы Алены Владимировны Воронковой, гостей. Исполнение «Дума России» внес знамен, вручение цветов первоклассникам и - первый звонок. Всё традиционно. Естественно радостные лица будущих выпускников, удивлённые первокласски, праздничные одежды и праздничные улыбки. Вместе с тем, в кабинете директора выясняются обстоятельства не столь радостные. Например, если раньше учащихся было более 1500, то сейчас не дотягивает до 700. Ошнадцатиклассников всего 34, а девятиклассников и того меньше - 30. И ещё один показатель - первоклассников в этом году на 25 человек меньше, чем в прошлом году, всего 75 учеников. Вот такая статистика. И не смотря на это, - говорит Алла Владимировна, - коллектив учителей намерен работать творчески, принимать и применять все нововведения, для того, чтобы дать учащимся по возможности лучшие и объёмные знания. В.С.Ковальский, п. Затеречный.

Информационное обеспечение населения – составная часть деятельности органов власти, руководителей учреждений, организаций и правительства района



В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Правонарушения в сфере труда

Регулирование трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений в Российской Федерации осуществляется в соответствии с трудовым законодательством, иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, а также коллективными договорами, соглашениями и локальными нормативными актами.

Проведенная прокуратурой Нефтекумского района проверка соблюдения норм трудового законодательства руководителями организаций, органов и индивидуальных предпринимателей показала, что несоблюдение трудовых прав граждан и действующего законодательства наблюдается в более половины проверенных органов.

Так, наиболее частым является нарушение трудовых прав граждан при заключении трудовых договоров. В нарушение требований ст. 57 Трудового Кодекса РФ, в трудовых договорах отсутствуют сведения об оплате труда работника, доплатах, надбавках (или поощрительных выплатах); не установлен режим рабочего времени и времени отдыха; отсутствует условие об испытании при приеме на работу и его сроке; а также о дате начала работы, а в случаях, когда заключается срочный трудовой договор – срок его действия и обстоятельства (причины), послужившие основанием для заключения срочного трудового договора. Указанные обстоятельства являются существенными при заключении трудового договора, и их указание в нем является обязательным.

Кроме того, работник следует знать, что работодатель не вправе переводить на работу и место работы, не обусловленной трудовым договором, а также переводить работника на другую постоянную работу без его письменного согласия.

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района должностные лица и индивидуальные предприниматели привлечены к административной ответственности за нарушения трудового законодательства по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.

Н.В.Минаев, Помощник прокурора, Нефтекумского района.

ОВД ИНФОРМИРУЕТ

УВАЖАЕМЫЕ ВЛАДЕЛЬЦЫ ОГНЕСТРЕЛЬНОГО И ГАЗОВОГО ОРУЖИЯ

В результате анализа причин и условий, способствующих хищению оружия, установлено, что все гражданское оружие хранилось в сейфах по месту жительства владельцев и похищено в результате квартирных краж или разбойных нападений, путем взлома сейфа, совместно с материальными ценностями.

В целях предупреждения хищений гражданского оружия, – **ПРЕДЛАГАЮ:**

- Н при установке сейфов для хранения оружия осуществлять их крепление к стенам и полу;
- Н оборудовать окна помещений для хранения оружия решетками, усилить двери;
- Н постановать квартир и домовладений на пункт централизованной охраны ОВО при ОВД;
- Н не допускать хранение оружия и патронов совместно с материальными ценностями.

По вопросам постановки квартир и домовладений на пункт централизованной охраны ОВО обращаться по телефону: **3-13-81, 3-13-01, 2-23-07,**

А.Г. Олейников. Старший инспектор ЛРР ОВД по Нефтекумскому району, майор милиции.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Трудоустройство инвалидов

Управление труда и социальной защиты населения Нефтекумского района доводит до сведения руководителей предприятий, в целях обеспечения социальной защиты, восстановления социальных гарантий инвалидам в реализации их права на труд, 30 апреля текущего года принят Закон Ставропольского края «О квотировании рабочих мест для инвалидов» № 20-кз (далее – Закон), который с 5 мая вступил в силу.

Законом предусмотрено, что работодатель самостоятельно рассчитывает количество рабочих мест для инвалидов в счет установленной квоты, исходя из среднестатистической численности работников. Увеличена квота, устанавливаемая организациями для трудоустройства инвалидов с 3% до 4%, это позволяет дополнительно квотировать в организациях края более 2,5 тысяч рабочих мест для инвалидов.

За информацией по данному вопросу обращаться в управление труда и социальной защиты населения Нефтекумского района по адресу: микрорайон 1, дом 29, или по телефону 3-55-44.

Обучение инвалидов

Государственное образовательное-оздоровительное реабилитационное учреждение «Всероссийское профессиональное училище – центр реабилитации детей-инвалидов и молодых инвалидов» продолжает набор абитуриентов на 2009-2010 учебный год, желающих приобрести профессии: слесарь, радиомеханик, мастер растениеводства, изготовитель художественных изделий из дерева, делопроизводитель.

В училище – центр приглашаются инвалиды 1, 2, 3 группы в возрасте от 15 до 35 лет. Ведётся работа по комплексной реабилитации инвалидов. Оздоровление ребят проводится в медицинском корпусе, оснащённом современным лечебным оборудованием, по возможности организуется курортное лечение. Инотгорными, проживающим за пределами КавМинВод, предоставляется общежитие гостиничного типа. Обучение, лечение и питание предоставляются бесплатно. Зачисление осуществляется без экзаменов, по конкурсу с учётом медицинских противопоказаний к обучению профессии, результатов тестирования и собеседования.

Учащимся, успешно окончившим училище-центр, оказывается помощь и содействие в поступлении на бюджетной основе в Российский государственный социальный университет (филиал в г. Ставрополе).

По всем вопросам обращаться в УТСЗН, микрорайон 1, дом 29, кабинет №7, телефон: 3-62-76.

Е.И. Легеняна. Начальник УТСЗН Нефтекумского района.

Более 1 миллиарда рублей россияне перечислили на капитальную часть пенсии в рамках программы государственного софинансирования.

Напомним: для того чтобы рассчитывать на государственное софинансирование участник программы должен перечислять в фонд своей суммой от 2000 до 20000 рублей в течение этого года. В сударство уд-Платить мож-или разовым-нем как через бухгалтерию своего предприятия, так и через любой банк. Программа рассчитана на 10 лет с момента первого взноса. Третьей стороной софинансирования может выступать работодатель, получающий за это налоговые льготы.

Факты

Пенсионный фонд РФ.

Конкурс на замещение вакантной должности

Управление труда и социальной защиты населения Нефтекумского района с 26 октября 2009 года объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы – ведущего специалиста отдела назначения социальных выплат, бухгалтерского учета и отчетности.

Требования к конкурентам – к уровню профессиональных знаний: Н высшее профессиональное образование по направлению подготовки (специальности), соответствующей направлению деятельности отдела.

Общие требования к профессиональным знаниям и навыкам конкурсантов: Н знание Конституции Российской Федерации, Устава (Основного Закона) Ставропольского края; Н основ законодательства Российской Федерации и Ставропольского края о государственной гражданской службе, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Ставропольского края, соответствующих направлениям деятельности структурного подразделения управления, применительно к исполнению должностных обязанностей; Н основ государственного и муниципального управления; Н нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность управления, основ делопроизводства; Н навыки работы с документами, текстами, информацией; Н информатизированного, документного, финансового, кадрового учета или иного обеспечения деятельности отдела; Н подготовки информационных материалов; Н систематизации, хранения, использования и хранения информации, служебных документов.

Лица, желающие участвовать в конкурсе, до 26 ноября 2009 года обязательно представляют необходимые документы, с перечнем которых можно ознакомиться по телефону 3-55-44.

В СОВЕТЕ НМР

Состоялось очередное заседание Совета Нефтекумского муниципального района. Вёл заседание П.Лиманов, глава НМР. Принимал участие М.Волчегоряд, глава администрации Нефтекумского муниципального района.

Депутаты и приглашённые рассмотрели вопросы, согласно раннее опубликованной повестки дня. С учётом прошедших публичных слушаний, утверждено решение «О внесении и изменений и дополнений в Устав Нефтекумского муниципального района».

С подробной пояснительной запиской по вопросу «О внесении, изменений и дополнений в решение Совета Нефтекумского муниципального района» от 23 декабря 2008 года № 98 «Об бюджете НМР на 2009 год», выступила В.Космаляк, начальник финансового управления администрации района. Эти изменения связаны с тем, что по одним статьям увеличилась доходная и расходная часть, по другим наоборот – уменьшилась.

Своим решением депутаты приняли в собственность района детские сады: «Алфундук», «Топополь», «Жаскака», а также имущество находящееся на их балансе, безвозмездно передаваемое из муниципальной собственности муниципального образования города.

Обсуждены и утверждены решения и по другим рассматриваемым вопросам. Особых дискуссий на заседании не было. Это объясняется прежде всего тем, что на прошедших перед этим заседаниях постоянных комиссий, а также в ходе подготовки заседания были уточнены и решены все спорные ситуации по вопросам, внесенным в повестку дня заседания Совета Нефтекумского муниципального района.

Собинфо.

(Согласно положению, ряд принятых решений будут опубликованы в очередном номере газеты «Вести Нефтекумья»).

СОВЕТ НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ВТОРОГО СОЗЫВА РЕШЕНИЕ

22 сентября 2009 года г. Нефтекумск №165
О внесении изменений и дополнений в решение Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края на 2009 год

В соответствии с Высшим кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Совета Нефтекумского муниципального района от 25 декабря 2007 года № 18 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Нефтекумском муниципальном районе Ставропольского края»

Совет Нефтекумского муниципального района Ставропольского края РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета Нефтекумского муниципального района от 25 декабря 2007 года № 08 «Об бюджете Нефтекумского муниципального района Ставропольского края на 2009 год» следующие изменения:

- 1) В статье 1 цифры «635150,00» заменить цифрами «635304,00», цифры «647200,00» заменить цифрами «648904,13», цифры «12050,00» заменить цифрами «13600,00»;
- 2) Приложения 2 «Объем поступлений доходов в местный бюджет по основным источникам в 2009 году», 6 «Распределение расходов бюджета Нефтекумского муниципального района на 2009 год по ведомственной классификации расходов Российской Федерации», 9 «Источники финансирования дефицита бюджета Нефтекумского муниципального района на 2009 год» изложить в новой редакции, согласно соответствующим приложениям.
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета Нефтекумского муниципального района по бюджету, экономике, политике, налогам, собственности и инвестициям.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

П.А. Лиманов. Глава Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

(Приложения к данному решению читайте в следующем номере).

К сведению

В целях патриотического воспитания молодежи и развития межрегионального молодежного сотрудничества комитет Ставропольского края по делам молодежи и государственное учреждение «Ставропольский крайовой центр содействия занятости и информационного обеспечения молодежи» организуют с 12 по 16 ноября 2009 года молодежный экскурсионный тур в г. Волгоград.

Продолжительность пребывания в г. Волгограде 4 дня. Стоимость тура 9 тысяч рублей. В стоимость входит: услуги автопротуратора по Волгограду; проезд г. Ставрополь – г. Волгоград – г. Ставрополь, 3х-разовое питание в г. Волгограде, в дороге горячие обеды, проживание в общежитии гостиничного типа, экскурсионная программа, услуги такси, входные билеты в музеи по программе.

Дополнительную информацию об условиях проведения молодежного экскурсионного тура в Волгоград можно получить в отделе социальной защиты администрации Нефтекумского муниципального района (кабинет № 17, телефон 3 – 18 – 42).



Урок в школе

В этом месяце ОАО «Нефтекумскрайгаз» проводит месячник по безопасному пользованию газом. И на этот раз мы отшли от традиционной статьи, изобилующей сухими цифрами о числе погибших людей при взрывах в жилых домах, произошедших вследствие нарушений правил пользования газовыми приборами. Мы решили уделить внимание маленьким читателям нашего города. И 12 сентября представители ОАО «Нефтекумскрайгаз» провели урок на тему «Газ прекрасен, но опасен» с учениками четвертого класса Средней общеобразовательной школы № 3 г. Нефтекумска.

Сначала детям были непонятны вопросы, которые им задавал инженер по охране труда Ольга Солопова, пришедшая на урок из ОАО «Нефтекумскрайгаз», на многие из них они не знали ответ. Например, один ученик сказал, что газ пахнет «королевой», а его одноклассники знали о газе только то, что им заправляют машины. Но потом инженер Солопова Ольга рассказала ребятам, что газ это то топливо, в котором мамы готовят завтраки и обеды и что давным-давно вместо газа люди использовали дрова и уголь. Ученики узнали, что газ поступает к газовым плитам, колонкам и котлам по специальным трубам. Что с помощью колонки мы получаем горячую воду для того, чтобы мыть посуду и купаться, а котлы, которые стоят в частных домах нагревают воду в трубах и в комнатах становится тепло.

С большим вниманием ребята прослушали упрощенный для их понимания, но важный инструктаж о том, если в доме они одни, нет взрослых, а они почувствовали



запах газа. Узнали, что номер газовой службы 04 и как его набрать с сотового телефона. Что всегда необходимо держать открытой форточку на кухне, что газовые трубы окрашены в желтый цвет и почему на них нельзя виснуть, как на турнике. Но настоящим открытием для них было то, что такой «полезный» газ опасен и может взорваться.

Когда рассказ инженера был закончен, школьники разделились на три команды и для закрепления услышанного материала с ними провели игру «Разноцветные ромашки». Ребята тянули ручки, наперевод спешили дать правильные ответы на вопросы. Стало ясно, что все, что они услышали, им было интересно и понятно. И мы еще раз убедились в том, что дети самые благодарные слушатели.

А закончился урок поеданием вкусного пирога. ОАО «Нефтекумскрайгаз» планирует и в дальнейшем проводить работу среди учеников школ.

СПРАВКА: В соответствии со ст. 210 ГК РФ, ст. 30 и 67 Жилищного кодекса РФ ответственность за безопасное пользование газовыми приборами в жилых помещениях, а так же за их содержание в надлежащем для безопасной эксплуатации состоянии возлагается на собственников и нанимателей жилых помещений.

ПРЕСС-СЛУЖБА ОАО «Нефтекумскрайгаз».

— ГЛАВНОЕ — ДОСТОЯНИЕ РАЙОНА

Ставрополя. В большом хлебном караване края есть своя доля и полей и ферм хозяйств, в канун празднования Дня образования из тех, кто трудится от рассвета и до заката, под палящим солнцем многообразие экологически чистых продуктов. .



ОЙ СТРОКОЙ
теб
Оржаной, без бравад
и щучки,
С лебедой – был повше
наград!
Просто Хлебушек –
и отбивай
От врагов и от всякой пли.
Просто Хлебушко –
в ладу вливши
Свет и мудрость
родной земли!
А.Афонасьев

ГЛАВ в крае
ик – Ставрополье отличим
представителей всех райо-
нах также XI краевая вы-
ставка были представлены луч-
шей и зарубежной сельско-
продукция животноводства,
ющей промышленности.

праздника В.Гавеский отметил,
продные катализмы, на Ставро-
– почти 7 млн. тонн лучшего по
йность составила 31,8 ц/га. Ре-
прогнозы.

метил поддержку, оказываемую
т. в первом полугодии на разви-
е больше получило 1 млрд. 200
ше чем за аналогичный прошло-
н на результат, – подчеркнул гу-
умеет работать, кто находит эф-
ую рублю, особенно бюджетному.
оникам сельского хозяйства Ста-
профессионализм, В.Гавеский от-
е в крае умеет, и напомнил о
социально-экономического раз-
2020 года задачах в сфере АПК.
собственную переработку, сохра-
ч.

рку на выставку представили 29
из которых – ставропольские.
ской завод (Санкт-Петербург).
на директором предприятия Г.Се-
Сенный разговор, открывавший пер-
вого сотрудничества.

тора «К-74Р1», познакомился с
ликами. Этот энергосмощенный
я работы в составе широкозах-
самых востребованных машин и
онополья. Высокие гости прошли
кспозиции.

данная победа ЗАО «Ставропольс-
е» которого признано самым луч-
е отвечавший участников ученичес-
присутствовавших на праздни-
Ставрополье отмечает в этом году

ителем министра сельского хо-
зев наградную церемонию. Луч-
награды и ценные подарки мини-
стерской Федерации и Ставрополь-
евский вышел одного из лучших
лаза Кадиева (ООО «Турколад») Ле-

ду коллективами сельскохозяй-
янскими (фермерскими) хозяй-
проведению уборки урожая зер-
ни от автомобилей марки «ВАЗ»
зяйствам – победителям. Ими
м. Ленина из Арзгирского рай-
х), ЗАО «Артезианское» из Но-

оков), СПК колхоз – племзавод
кого района (С.Шумский), ООО
приятие «КМВ-Агро» из Минер-
вский).

победу одержал А.Песков, ком-
пани (Благодарненский район), кото-
ни от автомобиля марки «ВАЗ»
пресс-службы губернатора
Ставропольского края.

наградой
составе: М.Товчигирчко, глава
ьязова, заместитель главы ад-
правления сельского хозяйства
Нефтекумского муниципального
предприятия, работники культу-
вления сельского хозяйства и
анала участие в празднике День
и помимо культурной программы
тавлена выставочная палатка с
олицетворенной продукцией, выра-
Нефтекумья.

в этот день чествовали труж-
лексеичи Зайченко, начальник
иства «Спелые зори», удостоен

правляю
труженики СПК «Восток» и
ного района!
с празднованием Дня образо-
н, где все должно быть красиво
Совместным усилиям можно до-
устовой жизни.

енного здоровья, счастья, бла-
ности во благо родного района.
дседатель СПК «Восток»,
депутат Совета НМР

ООО Агрофирма «Восток - 1» Передовики жатвы



Каждый год основательно го-
товит своего железного коня
к уборочной страде Павел Ба-
тырбекович Гизиков (на сним-
ке). С первого взгляда на его ГАЗ
– 53 не скажешь, что машина
уже отслужила немалый срок в
хозяйстве. Выглядит совсем но-
венькой. Верное отношение
хозяина к вверенной ему техни-
ке – на лицо. И отдача не за-
ставляет себя ждать. Среди пре-
восвизших зерно на машинах,
подобных его, Павел Батырбеко-
вич до конца жатвы продержал-
ся в лидерах.

Один из лучших водителей ООО
Агрофирмы «Восток-1» с более
чем двадцатилетним стажем – Му-
хамет Эминович Кулаев в убор-
очной кампании участвует не
один год. В последние два года – в
лидерах. И, уже второй год, с его
легкой руки, завозятся первые
тонны пшеницы нового урожая в
свята из святых хозяйства – на
зерноток. Его КАМАЗ закреплен
за недавно приобретенным в хо-
зяйстве комбайном «AGROS».

– Утек во время заправки от того,
как работает и комбайн, и машина.
Ведь мы зенья одной цели, – гово-
рит Мухамет Эминович. – Чем больше
намотает комбайн, тем больше
перевезу я на зерноток. Мы с моим
«боевым конем» всегда в ладу. Он
меня в такой ответственный момент
не подводит.



Уборочная
площадь
зерновых
района –
47165 га

Валовой сбор –
115809 тонн

Урожайность –
24,5 ц/га

ЦИФРА
Уборочная площадь – 2990га
Валовой сбор – 7550 тонн
Урожайность – 21,0 ц/га

«ОАЗИС» В СТЕПИ

Обязая поля ООО «Агрофирмы Восток-1», нам
пришлось побывать на кулестане хозяйства, о кото-
ром наслышаны не только в нашем районе. Побывав-
шие здесь высокие гости из края, дали отличную оцен-
ку организации отдыха труженников жатвы, назвав его
«оазисом в степи». Маленькие деревянные домики
для отдыха комбайнеров, водителей, взяли в кольцо
высокие пирамидальные тополя. Виноградник, ук-
женные палисадники окружают прохладой прибыв-
ших сюда от палящей степной жары.

Здесь же, в тени высоких
деревьев, расположилась и
столовая. Встретили нас
две хозяйки: повар Людми-
ла Алексеевна Колобова (на
фото внизу) и ее помощ-
ница Татьяна Георгиевна За-
дорожная (на фото сверху).
Они заканчивали готовить
сытный вкусный обед для
участников жатвы. Ежеднев-
но им приходится кормить
по 50 и более человек. Все
труженики страды довольны
их кулинарными способно-
стями.

В хозяйстве Людмила
Алексеевна работает с 80-
го года, сменила разные
должности, а во время жат-
вы кормит вкусными завтра-
ками и обедами всех, кто
зайтирован на уборке. Вто-
рой год в помощницы у нее Та-
тьяна Георгиевна. Она жоть и на-
пенсия, но дома сидеть нет
никакого желания. Вот и старает-
ся по максимуму внести свой



ароматные
котлеты.
– Стараем-
ся найти что-то
среднее, чтобы
всем угодили. В
меню всегда у
нас овощи, са-
латы, компоты. Да и привез-
ных комбайнеров наша го-
товка устраивает. Стараем-
ся, чтобы вкусная и калор-
ийная пища прибавляла
сил труженникам жатвы.

ООО агрофирма «КИЦ»

ЦИФРА
Уборочная площадь – 4100 га.
Валовой сбор – 18040 тонн.
Урожайность – 44,0 ц/га.

На «отлично»

– Если пого-
да не поведет,
сегодня – за-
втра планируем
завершить
уборку, – зна-
комит с общей
картиной хода
уборочной
кампании глав-
ный агроном
хозяйства ООО
агрофирмы
«КИЦ» Понама-
рева Валентина
Ивановна.
– Сейчас
убираем
«Ноту», оста-
лись еще
«Таня» и «Кби-
лейная».

С ней удалось поговорить накоротке. Отвлечься на беседу
в такой ответственный момент она не стала. Только и видно
было мелькание ее силуэта то на одном, то на другом конце
поля. Валентина Ивановна внимательно наблюдала, как степ-
ные корабли хозяйства выдвигаются по хлебному полю. Она с бес-
покойством следила, чтобы ни один колосок не остался на поле.
Преданная некогда избранной профессии, душой болеющая
за общее дело, главную задачу хлеборобов – убрать хлеб до
последнего зернышка, Валентина Ивановна вот уже на протя-
жении десятилетий выполняет на «отлично».



ХОББИ Степанишина



Несколько лет Андрей Степанишин (на фото справа) охраняет
объекты нефтяника, работая в частном охранным агентстве.
А вот в период летних отпусков он не докладывает по телефону,
что находится на море. У него каждый год свое море – хлебное.
Третий год краду на вилавшем виде «Доне-150» трудится в
Андрей-Кургане. На полях агрофирмы «КИЦ» обмолачивает оче-
редной урожай пшеницы.
В минушую жатву бункер его комбайна принял 1476 тонн зер-
на, считай, почти столько, сколько бывший союзоз «Закумский»
получал со всей совхозной площади.
Опытный комбайнер, принимавший участие в бивсе за урожай,
трудился ранее на полях СПК «Урожайненское», «Правкумское»,
Левуюкумского района, «Артезианское» Нефтекумского района.
– Наступает жатва, я беру отпуск и еду в поле – это мое хобби,
– рассказывает Андрей Степанинович. – Уж очень люблю эту пору
года. Да и в материальном плане выгодно: зерно, деньги можно
заработать. Приятно, что в таком хозяйстве, как агрофирма «КИЦ»
царит порядок, присутствует постоянная забота о работающих лю-
дях. Работа в поле – для меня в радость.
Анна Лулашко. Член Союза журналистов России.

Статистика
ЖАТВЫ –
2009

Опх
«Каясулинское»
Уборочная
площадь –
10018 га
Валовой сбор –
14971 тонн
Урожайность –
14,9 ц/га

СПК
«Возрождение»
Уборочная
площадь –
965 га
Валовой сбор –
3222 тонн
Урожайность –
33,4 ц/га

ООО
«Опытный»
Уборочная
площадь –
1241 га
Валовой сбор –
1763 тонн
Урожайность –
14,2 ц/га

СПК
«Овцевод»
Уборочная
площадь –
520 га
Валовой сбор –
692 тонн
Урожайность –
13,3 ц/га

МСПК
«Сортсемсервис»
Уборочная
площадь –
1235 га
Валовой сбор –
3607 тонн
Урожайность –
29,2 ц/га

СПК
«Озек – Суат»
Уборочная
площадь –
400 га
Валовой сбор –
739 тонн
Урожайность –
18,5 ц/га

Материалы из записных
книжек корреспондентов
Л.Данко, Р.Салиевой.
Верстка Р.Салиевой.

Нефтекумчане – люди творческие

Алексей Михайлович Карташов – частый гость нашей редакции. Общение с ним дает нашему небольшому коллективу осознание того, что есть люди преданные родной земле, любящие окружающих и стремящиеся передать свой особый дар молодому поколению. С годами у А. Карташова сложились добрые творческие отношения с самыми талантливыми поэтами нашего района, на стихи которых он сочиняет музыку. В его творческом багаже десятки разноплановых песен – патристических, лирических и шуточных.

Кроме того, Алексей Михайлович – заядлый фотолюбитель. Со времен молодости он бережно хранит свою старенькую фотокамеру «Смена». С ее помощью Алексею Михайловичу удалось запечатлеть зарожждение нашего города, его преобразование и стремительный рост. Фотографиями, ставшими историей нашего города, он с удовольствием делится с читателями нашей газеты. И сегодня мы продолжаем знакомить вас, уважаемые читатели, с творчеством нашего земляка Алексея Карташова.

РЕДАКЦИЯ

Алексей Михайлович Карташов, самодельный музыкант и композитор, – давний друг Центральной районной библиотеки. Работники библиотеки тепло и уважительно к нему относятся и стремятся познакомиться своих читателей с его творчеством. Ни одно значительное массовое библиотечное мероприятие не обходится без задуманных песен Алексея Михайловича, которые становятся их настоящим украшением.



Добрый талант

Родом самодельный композитор из Оренбургской области. Музыка окружала его с детства. Звуки духовых инструментов доносились из городского сада, со стадиона, расположенных рядом с домом. В детстве он занимался в музыкальном кружке Дома пионеров. Играл в оркестре народных инструментов на балалайке, мандолине, добре, там же освоил нотную грамоту.

В 1952 году, после окончания семилетней школы, поступил в Вугурусланский нефтепромысловый техникум, в 1956 году окончил его и в числе отличников был направлен на учёбу в Грозненский нефтяной институт. После окончания института в 1961 году получил направление на работу в Ставропольское нефтепромысловое управление пос.

Затеречный, где и проработал 41 год на различных инженерных должностях.

В настоящее время Алексей Михайлович пенсионер, ветеран труда, музыкант-любитель. Он постоянный участник фестивалей самодельной поэзии Нефтекумья «Продлись, продлись, очарованье...», которые ежегодно проводит наша библиотека. Пишет песни на стихи местных поэтов – А. Шеховцова, В. Ковальского, А. Белоусова, В. Машко, М. Васьиной и др. А с поэтом А. Проскуриным композитор был очень дружен и написал на его стихи много песен, заслуживших любовь слушателей: «Нефтекумский вальс», «Нефтекумье моё», «Город мой».

Добрые и светлые песни А. М. Карташова легко находят дорогу к сердцу слушателей, ведь они о таких понятных каждому чувствах – о любви, о природе и красоте, о добре и милосердии.

Он отличает искренность переживаний, простота интонаций. Творчество А. М. Карташова – это большой вклад в культурную жизнь нашего района. Мы ждём от Вас, Алексей Михайлович, новых песен и большое спасибо Вам за ваше творчество!

И. Е. Глотова Заведующая МБОУ МХ «НМЦРБ»

Нефтекумье мое

Сл. А. Проскурина
Муз. А. Карташова

Я люблю тебя,
Нефтекумье родное,
Уголок необъятной
Очаризны моей.
С каждым днем ты все краше
в лесах новостроек,
С каждым годом дорожé
ты мне и родней.
На просторах твоих
поднялись буровые,
Им приветливо машут
крылья облака.
Открывает народ
тысячи вековой,
И бурлит из глубин
нефтяная река.
В полудикой степи, где
кочеры ткали маки,
Где орлы устремляли
свой взор с высоты.

Где звериной тропой
кожеваги сайтаки,
Вырос город нефтяников,
городовичны.
Средь полных степей
он стоит величаво,
Озаренный в степи
миллионном огнем.
Город наших надежд,
город будущей славы,
Нефтекумск, наша гордость,
его нет милей.
Я живу той мечтой, когда
праздник встречая,
По центральный проспектам
пой шавест знамен,
Среди первых колонн
Ставропольского края,
Шаг чекана, пролетит
Нефтекумский район.

Сл. Т. Тимашенко
Муз. А. Карташова

Осень золотая!
И листву бросает
Ветерок, играя,
Соберет букет.
И к тебе родная,
Я вернусь, ты знаешь,
Голову теряя,
Через много лет.
Взгляд родной и нежный!
Пред тобой я грешный,
Ниточку надежды, судьба,
не порви!

И букет осенний, как
плоток последней,
Страстной и безумной,
неземной любви.
Осень золотая!
И листву бросает
Ветерок, играя,
Соберет букет!
И к тебе, родная,
Я вернусь,
Знаешь, ты одна такая,
жизнь моя, мой свет.

Кольбель моя

Нефтекумский район
Ставрополья,
Расположен в Ногайской
степи.
По широким и гладким
просторам,
Раскидал ты
владенья свои.
Много наций в тебе
проживает,
Одной дружной,
огромной семьей.
Занимаются
сельским хозяйством,
Добывают и нефть
под землей.
По просторам твоим
бродят овцы,
На полях колосится
зерно.
Хлеб и нефть, люди
сильные духом –
Основное богатство твоё.
Гнутся лавки
на рынках района
От обилия плодов, овощей.
Это труд повседневный,
не легкий,
Это труд твоих
спавках людей.
Нефтекумский район,
кольбель моя,
Обогрета солнца лучом.
Ты степными
ветрами обласкана.
Мы тебе свою
славу несём.
М. Васьина
Затеречный

Труженикам тыла

За нашей спиной
все военное детство,
Голодная юность
за нашей спиной.
Сжав волю в кулак,
мы ковали победу.
В те годы нависла
беда над страной.
Мои юные сверстники –
трудная доля,
В завалье к станкам,
на колхозное поле
На подвиг в труде нас
героя вела
В труде непосильном
себя не щадить,
Себя не жалеть
в глухом тылу
А где-то враги нашу
землю бомбили,
Хотели загнать наш
народ в кабалу.
Мы сделали всё
для страны, для Победы
Отдали мы все,
что имели, могли
А наши отцы
наши братья и деды
Погибали родные,
а нас берегли.
Я низко склонилась,
паду на колени
Пред теми, с кем жить
довелось на Земле,
В те годы людям,
помощь вы сумели,
Когда наше Отечество
было во мгле.
Вся наша держава
сплотилась, восстала
В борьбе с супостатом,
с врагом, с его злои.
И радостный день
и млада настала.
Победа! Победа!
Выл май за окном.
И. Запевалина
г. Нефтекумск

Течет реки моей струя

Течет реки моей струя
К любимой прямо в сад!
Но не всегда она полна,
в том я лишь виноват.
Перестарась я порой
И лишнего наливаю,
А то бывает – много дней
Я засуху творю.
Кто может точно угадать
И кто искусен в том,
Что может
женщина желать
Сегодня и потом?
Сейчас, она в шапке
Танцует и поет.
Ты сможешь ей
завсуду достать?
И подарить полет?
Любить её, как
в первый раз
И как в последний час?
Терпеть капризы,
слова
В шелка цветные
и атлас?
Стелить к её ногам меха
И сыпать серебро?
И жизнью
жертвовать порой
Делиться с ней ребром?
Я полюбил не могу!
Врываю мне не купить.
Пусть не богат,
но жизнь отдаю!
Мог у я лишь любить!
А. Коробко
г. Нефтекумск

К 65-ЛЕТИЮ ВОВ На все времена Вам вечная СЛАВА

Встаньте в шеренги, Вам всем поименно будем Всем погибшим, ушедшим, живущим сейчас! Для вас наступил Шесть с половиной час: Отделяет Вас Почти невозможно: Вынесли всё, Вас давили в окопах, И сдался на милость	Тонули в морях, в самодётах горели, По грязи на себе пушки таскали, О сне и еде порой только мечтали, В землянках, окопах года проходили, Но с каждым разом врага крепче Вы били! И пришёл, наступил в истории миг, Когда шум канонады внезапно затих: Закончился прохот Смыслы и мн, И сдался на милость	Рухнула, пала царства аза – В Берлинской подземке смерть к ней пришла! Ветераны, родные, Вы победили! Нам и Европе жизнь сохранили! На все времена Вам вечная Слава! Ваши гордится наша Держава! Девятое Мая народ никогда не забудет: Праздником главным всегда у нас будет! В.И. Иванченко 2009 год
--	---	--

Детское творчество

РОДИНА Есть Родина у каждого Россия у меня! Деревни, сёла, города Прекрасная страна! А я родился в городке На маленькой реке Куме. Здесь нефть нефтяники нашли, В степи наш город возвели. Я был во многих городах, Но вам скажу друзья, Что люблю наш Нефтекумск Я лично навсегда!	ОСЕНЬ В НЕФТЕКУМСКЕ В Нефтекумске наступила осень Жёлтая кружится вновь листва. Будет холодно скоро осень, Но свой город люблю я всегда! Владимир Мурадханов 3 «б» МОУ СОШ № 2 Г. Нефтекумск	ОСЕНЬ Наступает осень: Воздух холоднее, Жёлтые листочки, Вялая трава, Ветер дует наше, Небо стало хмурым, По утрам туманы – Скучная пора! Алина Вадольская 3 «г» МОУ СОШ № 2 Г. Нефтекумск
---	--	--

Взгляд из XX века Это было, было...



Перебрав свой семейный фотоархив, я обнаружил фотографии уже не существующих в нашем городе памятников. Нахлынули воспоминания, которыми я хочу поделиться с читателями газеты «Вести Нефтекумья».

Всем горожанам хорошо известен парк болгаро-советской дружбы, заложенный весной 1971 года. Но мало кто помнит, что в центре парка на пересечении диагональных аллей существовал барельеф, соображающий о том, что Нефтекумск расположена пересечении 45-го меридиана восточной долготы и 45-ой параллели северной широты. К сожалению, барельефа уже давно нет. А на его месте, на небольшом возвышении у входа в магазин «Мебель», располагается скамейка (напротив фонтана). На моем снимке, снятом 18 ноября 1978 года, вы видите, каким тогда был барельеф.

А. Карташов

ФЕСТИВАЛЬ



30 сентября во Дворце культуры «Нефтяник» г. Нефтекумск состоится 4-й районный фестиваль самодельных поэтов Нефтекумья «ПРОДИСЬ, ПРОДИСЬ, ОЧАРОВАНЬЕ!», посвященный Дню Нефтекумского района.

Фестиваль поэзии – это уникальная возможность для местных поэтов увидеть друг друга, поговорить, прочесть новые стихи. В нем примут участие как уже известные в районе поэты, так и дебютанты. И как всегда самые активные и неравнодушные участники фестиваля – это учащиеся школ нашего района.

От редакции газеты «Вести Нефтекумья» и в этом году, следуя доброй традиции, будут вручены именные поощрительные призы наиболее ярким и интересным (на наш взгляд) поэтам.

ЖЕЛАЕМ ВСЕМ УДАЧИ И ТВОРЧЕСКОГО ВДОХНОВЕНИЯ!

С О М О Д О М С К О С И !

30 сентября - День Нефтекумского района



ЗЕМЛЯКИ

В последние годы, стало уже традицией, всенародно отмечать день Нефтекумского района.

День его рождения!

89 лет - это история не одного поколения нефтекумчан. Несмотря на трагические годы войны и разрухи, экономические катаклизмы, это история созида- ния Нефтекумья.

Сегодня, продолжая добрые традиции, в районе живут и трудятся люди разных национальностей и идеологи- ческих воззрений, но для всех Нефтекумский район - малая родина.

Поздравляем Вас, уважаемые земляки и гости района, с праздником. Здоровья, мира, благоденствия, уверен- ности и стабильности каждой семье. Любви и процве- тания району.

Политсовет Нефтекумского отделения партии «Единая Россия».

ПО ДАННЫМ ОТДЕЛА ЗАГС ПО НЕФТЕКУМСКОМУ РАЙОНУ

Демография Нефтекумья

За I полугодие 2009г.

- в районе:
- Н родилось - 467 детей;
- Н умерло - 364 человек
- Н заключили брак - 218 пар;
- Н расторгли брак - 109;
- Н установили отцов- ство - 50 человек;
- Н переменили фамилию, имя, отчество - 16 человек.



У моей бабушки юбилей, и нам внукам хочется поздравить горячо любимую, мудрую и терпеливую бабушку

Гульхабиру Зулкарнеевну Митякову

с Днём рождения и Днём учителя!

Она более 30 лет проработала в школе учителем, а сейчас является директором вечерней школы г. Нефтекумск. Бабушка воплоще- ние заботы, справедливости и милосердия. Любимейшая тетя и тата, истинная хозяйка и воспитательница.

Спасибо маме, бабушке, друзьям, родне, друзьям бабушки 25 лет.

Будь же ты, как в 37 тысяч лет, и в 100. Будь же ты, как в 100 лет, и в 1000. Да, конечно, как вечно! И долго, и счастливо! Бабушка! Будь же ты, как в 100 лет, и в 1000. Да, конечно, как вечно! И долго, и счастливо! Бабушка! Будь же ты, как в 100 лет, и в 1000. Да, конечно, как вечно! И долго, и счастливо! Бабушка!

Науки Ишары, Зейнара, Арслан



- СРОЧНО** 2-х комнатная кварти- ра на 5 этаже кирпичного дома в 1 мкр на проспекте Не- фтяников (без ремонта). Есть телефон, счетчики, балкон за- стеклен. Цена договорная. Тел.: 8-905-464-49-38. (218-1)
- Дом по ул. Аэродромная.** 4 комнаты, отдельная кухня, газ, вода, счетчики. Есть гараж, хозяйственный, около 10 соток. Тел.: 8-962-001-04-92. (218-1)
- а/м ВАЗ-21061 (03),** 1983 г.в. Кузов 1995г. цвет белый, в хорошем состоянии. Тел.: 8 (86558) 3-15-58, 8-903-419-41-88. (212-1)
- 1 комнатная квартира** на 2 этаже, м-он 2, дм 12. ЕВРОРЕ- МОНТ. Цена - 900 тыс. руб. Тел.: 8 (86558) 4-11-62 (после 18-00) или 8-905-417-03-94. (218-1)
- 2 комнатная квартира** с ме- белью. 2 м-он, дм 24 на 2 этаж- е. Ремонт, лоджия - застек- лена, входная дверь - желез- ная. Цена - 850000 руб. - торг. Тел.: 8-962-428-74-52. (211-1)
- В с. Каясула по ул. Южная пролазят: жилой дом общей площадью 100 кв.м. и земель- ный участок общей площадью 1500 кв.м. Тел.: 8-962-428-74-52. (204-1)

ВЫДАЕМ ЗАИМЫ

от 10 000 р.

до 3 000 000 р.

8 (8622) 55 29 68

ДАРФИНАНС
www.darfinans.ru
354053, Россия, Краснодарский край, город Сочи, д/м 853
ИНН: 2320127607 ОГРН: 1052335002334

ТРЕБУЕТСЯ СИДЕЛКА по уходу за больной женщиной. Рабочий тел.: 2-25-71; домаш- ний: 3-69-67; 4-17-17 (после 17:00). (215-1)

Клуб знакомств

Одинокая обаятельная женщина без вредных привычек хочет позна- комиться с добрым, от- зывчивым, внимательным мужчиной 55-58 лет. Желательно не куряще- го. Пьющего в меру по праздникам, рост выше среднего.

Обращаться по тел.: 8 (86558) 3-53-42. (214-1)

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ. ДОСТАВКА И РАЗГРУЗКА. Кирпич силикатный, камень-ракушечник, песок, цемент, шифер, оцинкованное железо: коньки и желоба. Тел.: 8 (86543) 2-23-43; 8-905-465-28-24

Такси - авторемонт - запчасти автострахование у Валеры

ТАКСИ - 3-34-07
8-928-814-44-56
8-905-462-42-52
8-918-766-44-94

ЗАПЧАСТИ 8-928-918-43-88
Г. НЕФТЕКУМСК
УЛ. ПРОМЫШЛЕННАЯ 2 А

ВКЛАД «НЕФТЯНИК» - НАДЕЖНАЯ ОПОРА

Открытие вклада «Нефтяник» осуществляется только в период с **10 АВГУСТА** по **31 ОКТЯБРЯ** 2009 года!

г. Нефтекумск, микрорайон 3, д. 1
Тел.: (86558) 4-10-57; 4-14-71

www.vbrr.ru

ВСЕРОССИЙСКИЙ БАНК РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ

ВКЛАД «Нефтяник»

Открытие вклада «Нефтяник» осуществляется только в период с 10 августа по 31 октября 2009 года!

г. Нефтекумск, микрорайон 3, д. 1
Тел.: (86558) 4-10-57; 4-14-71

Город нефтяников

На ВЫРОСТ!

Компьютеры и оргтехника от ООО «Арсенал»

онг, модернизация, обслуживание. Системы ооблабления и сигнализации. Оргтехника. Лицензионные IC, Windows и др. Курсы IC. Тел.: 4-15-65, 2-22-10; 8-918-786-23-71 г. Нефтекумск, ул. Ленина 25 с 9.00 до 17.30 ... ленись, сравни цены и качество!

ОК «Светоч» НАДЁЖНЫЕ ОКНА ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА - 7 ЛЕТ!

Крупнейший в Южном федеральном округе про- изводитель металлопла- стиковых конструкций с безупречной репутацией. Имеется экологический сертификат!

Профиль VEKA Softline 70 mm: фурнитура Roto NT (мик- ролифт, микропроветриватель, базовая противозлом- ность), уплотнение серого цвета неэкструдированное на основе каучука.

РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!

Адрес: г. Нефтекумск, ул. Шоссейная, 8 (рядом с регистрационной палатой) тел.: 8 (86558) 2-20-31, 8-909-764-14-21, 8-919-805-68-90;

Пассажирские перевозки компания «ДРАЙВ»

НЕФТЕКУМСК - НОВОЧЕРКАССК (через Илатово, Ростов-на-Дону)

Отправление из Нефтекумска - 8:15, Новочеркасска - 7:10, Ростова - 8:15 Тел. 4-15-51, 8 909 758 07 16

Нефтекумск - Ставрополь

Отправление из Нефтекумска - 4:00, 5:00, 5:45, 7:00, 8:00
Отправление из Ставрополя в Пятигорске - 8:00, р. «Лира» - 11:20, 11:55, 13:00, 15:00, 16:00
Тел. 4-15-51, 8 928 329 25 84, 8 918 751 76 06, 8 905 442 42 50.

Нефтекумск - Кисловодск (через Пятигорск)

Из Нефтекумска - 5:00, в Пятигорске - 8:00, р. «Лира» - 11:20, 11:55, 13:00, 15:00, 16:00
Из Кисловодска - 12:00, в Пятигорске - 13:30, р. «Лира» - 14:15, 14:45, 15:15, 15:45, 16:15, 16:45, 17:15, 17:45, 18:15, 18:45, 19:15, 19:45, 20:15, 20:45, 21:15, 21:45, 22:15, 22:45, 23:15, 23:45, 24:15, 24:45, 25:15, 25:45, 26:15, 26:45, 27:15, 27:45, 28:15, 28:45, 29:15, 29:45, 30:15, 30:45, 31:15, 31:45, 32:15, 32:45, 33:15, 33:45, 34:15, 34:45, 35:15, 35:45, 36:15, 36:45, 37:15, 37:45, 38:15, 38:45, 39:15, 39:45, 40:15, 40:45, 41:15, 41:45, 42:15, 42:45, 43:15, 43:45, 44:15, 44:45, 45:15, 45:45, 46:15, 46:45, 47:15, 47:45, 48:15, 48:45, 49:15, 49:45, 50:15, 50:45, 51:15, 51:45, 52:15, 52:45, 53:15, 53:45, 54:15, 54:45, 55:15, 55:45, 56:15, 56:45, 57:15, 57:45, 58:15, 58:45, 59:15, 59:45, 60:15, 60:45, 61:15, 61:45, 62:15, 62:45, 63:15, 63:45, 64:15, 64:45, 65:15, 65:45, 66:15, 66:45, 67:15, 67:45, 68:15, 68:45, 69:15, 69:45, 70:15, 70:45, 71:15, 71:45, 72:15, 72:45, 73:15, 73:45, 74:15, 74:45, 75:15, 75:45, 76:15, 76:45, 77:15, 77:45, 78:15, 78:45, 79:15, 79:45, 80:15, 80:45, 81:15, 81:45, 82:15, 82:45, 83:15, 83:45, 84:15, 84:45, 85:15, 85:45, 86:15, 86:45, 87:15, 87:45, 88:15, 88:45, 89:15, 89:45, 90:15, 90:45, 91:15, 91:45, 92:15, 92:45, 93:15, 93:45, 94:15, 94:45, 95:15, 95:45, 96:15, 96:45, 97:15, 97:45, 98:15, 98:45, 99:15, 99:45, 100:15, 100:45, 101:15, 101:45, 102:15, 102:45, 103:15, 103:45, 104:15, 104:45, 105:15, 105:45, 106:15, 106:45, 107:15, 107:45, 108:15, 108:45, 109:15, 109:45, 110:15, 110:45, 111:15, 111:45, 112:15, 112:45, 113:15, 113:45, 114:15, 114:45, 115:15, 115:45, 116:15, 116:45, 117:15, 117:45, 118:15, 118:45, 119:15, 119:45, 120:15, 120:45, 121:15, 121:45, 122:15, 122:45, 123:15, 123:45, 124:15, 124:45, 125:15, 125:45, 126:15, 126:45, 127:15, 127:45, 128:15, 128:45, 129:15, 129:45, 130:15, 130:45, 131:15, 131:45, 132:15, 132:45, 133:15, 133:45, 134:15, 134:45, 135:15, 135:45, 136:15, 136:45, 137:15, 137:45, 138:15, 138:45, 139:15, 139:45, 140:15, 140:45, 141:15, 141:45, 142:15, 142:45, 143:15, 143:45, 144:15, 144:45, 145:15, 145:45, 146:15, 146:45, 147:15, 147:45, 148:15, 148:45, 149:15, 149:45, 150:15, 150:45, 151:15, 151:45, 152:15, 152:45, 153:15, 153:45, 154:15, 154:45, 155:15, 155:45, 156:15, 156:45, 157:15, 157:45, 158:15, 158:45, 159:15, 159:45, 160:15, 160:45, 161:15, 161:45, 162:15, 162:45, 163:15, 163:45, 164:15, 164:45, 165:15, 165:45, 166:15, 166:45, 167:15, 167:45, 168:15, 168:45, 169:15, 169:45, 170:15, 170:45, 171:15, 171:45, 172:15, 172:45, 173:15, 173:45, 174:15, 174:45, 175:15, 175:45, 176:15, 176:45, 177:15, 177:45, 178:15, 178:45, 179:15, 179:45, 180:15, 180:45, 181:15, 181:45, 182:15, 182:45, 183:15, 183:45, 184:15, 184:45, 185:15, 185:45, 186:15, 186:45, 187:15, 187:45, 188:15, 188:45, 189:15, 189:45, 190:15, 190:45, 191:15, 191:45, 192:15, 192:45, 193:15, 193:45, 194:15, 194:45, 195:15, 195:45, 196:15, 196:45, 197:15, 197:45, 198:15, 198:45, 199:15, 199:45, 200:15, 200:45, 201:15, 201:45, 202:15, 202:45, 203:15, 203:45, 204:15, 204:45, 205:15, 205:45, 206:15, 206:45, 207:15, 207:45, 208:15, 208:45, 209:15, 209:45, 210:15, 210:45, 211:15, 211:45, 212:15, 212:45, 213:15, 213:45, 214:15, 214:45, 215:15, 215:45, 216:15, 216:45, 217:15, 217:45, 218:15, 218:45, 219:15, 219:45, 220:15, 220:45, 221:15, 221:45, 222:15, 222:45, 223:15, 223:45, 224:15, 224:45, 225:15, 225:45, 226:15, 226:45, 227:15, 227:45, 228:15, 228:45, 229:15, 229:45, 230:15, 230:45, 231:15, 231:45, 232:15, 232:45, 233:15, 233:45, 234:15, 234:45, 235:15, 235:45, 236:15, 236:45, 237:15, 237:45, 238:15, 238:45, 239:15, 239:45, 240:15, 240:45, 241:15, 241:45, 242:15, 242:45, 243:15, 243:45, 244:15, 244:45, 245:15, 245:45, 246:15, 246:45, 247:15, 247:45, 248:15, 248:45, 249:15, 249:45, 250:15, 250:45, 251:15, 251:45, 252:15, 252:45, 253:15, 253:45, 254:15, 254:45, 255:15, 255:45, 256:15, 256:45, 257:15, 257:45, 258:15, 258:45, 259:15, 259:45, 260:15, 260:45, 261:15, 261:45, 262:15, 262:45, 263:15, 263:45, 264:15, 264:45, 265:15, 265:45, 266:15, 266:45, 267:15, 267:45, 268:15, 268:45, 269:15, 269:45, 270:15, 270:45, 271:15, 271:45, 272:15, 272:45, 273:15, 273:45, 274:15, 274:45, 275:15, 275:45, 276:15, 276:45, 277:15, 277:45, 278:15, 278:45, 279:15, 279:45, 280:15, 280:45, 281:15, 281:45, 282:15, 282:45, 283:15, 283:45, 284:15, 284:45, 285:15, 285:45, 286:15, 286:45, 287:15, 287:45, 288:15, 288:45, 289:15, 289:45, 290:15, 290:45, 291:15, 291:45, 292:15, 292:45, 293:15, 293:45, 294:15, 294:45, 295:15, 295:45, 296:15, 296:45, 297:15, 297:45, 298:15, 298:45, 299:15, 299:45, 300:15, 300:45, 301:15, 301:45, 302:15, 302:45, 303:15, 303:45, 304:15, 304:45, 305:15, 305:45, 306:15, 306:45, 307:15, 307:45, 308:15, 308:45, 309:15, 309:45, 310:15, 310:45, 311:15, 311:45, 312:15, 312:45, 313:15, 313:45, 314:15, 314:45, 315:15, 315:45, 316:15, 316:45, 317:15, 317:45, 318:15, 318:45, 319:15, 319:45, 320:15, 320:45, 321:15, 321:45, 322:15, 322:45, 323:15, 323:45, 324:15, 324:45, 325:15, 325:45, 326:15, 326:45, 327:15, 327:45, 328:15, 328:45, 329:15, 329:45, 330:15, 330:45, 331:15, 331:45, 332:15, 332:45, 333:15, 333:45, 334:15, 334:45, 335:15, 335:45, 336:15, 336:45, 337:15, 337:45, 338:15, 338:45, 339:15, 339:45, 340:15, 340:45, 341:15, 341:45, 342:15, 342:45, 343:15, 343:45, 344:15, 344:45, 345:15, 345:45, 346:15, 346:45, 347:15, 347:45, 348:15, 348:45, 349:15, 349:45, 350:15, 350:45, 351:15, 351:45, 352:15, 352:45, 353:15, 353:45, 354:15, 354:45, 355:15, 355:45, 356:15, 356:45, 357:15, 357:45, 358:15, 358:45, 359:15, 359:45, 360:15, 360:45, 361:15, 361:45, 362:15, 362:45, 363:15, 363:45, 364:15, 364:45, 365:15, 365:45, 366:15, 366:45, 367:15, 367:45, 368:15, 368:45, 369:15, 369:45, 370:15, 370:45, 371:15, 371:45, 372:15, 372:45, 373:15, 373:45, 374:15, 374:45, 375:15, 375:45, 376:15, 376:45, 377:15, 377:45, 378:15, 378:45, 379:15, 379:45, 380:15, 380:45, 381:15, 381:45, 382:15, 382:45, 383:15, 383:45, 384:15, 384:45, 385:15, 385:45, 386:15, 386:45, 387:15, 387:45, 388:15, 388:45, 389:15, 389:45, 390:15, 390:45, 391:15, 391:45, 392:15, 392:45, 393:15, 393:45, 394:15, 394:45, 395:15, 395:45, 396:15, 396:45, 397:15, 397:45, 398:15, 398:45, 399:15, 399:45, 400:15, 400:45, 401:15, 401:45, 402:15, 402:45, 403:15, 403:45, 404:15, 404:45, 405:15, 405:45, 406:15, 406:45, 407:15, 407:45, 408:15, 408:45, 409:15, 409:45, 410:15, 410:45, 411:15, 411:45, 412:15, 412:45, 413:15, 413:45, 414:15, 414:45, 415:15, 415:45, 416:15, 416:45, 417:15, 417:45, 418:15, 418:45, 419:15, 419:45, 420:15, 420:45, 421:15, 421:45, 422:15, 422:45, 423:15, 423:45, 424:15, 424:45, 425:15, 425:45, 426:15, 426:45, 427:15, 427:45, 428:15, 428:45, 429:15, 429:45, 430:15, 430:45, 431:15, 431:45, 432:15, 432:45, 433:15, 433:45, 434:15, 434:45, 435:15, 435:45, 436:15, 436:45, 437:15, 437:45, 438:15, 438:45, 439:15, 439:45, 440:15, 440:45, 441:15, 441:45, 442:15, 442:45, 443:15, 443:45, 444:15, 444:45, 445:15, 445:45, 446:15, 446:45, 447:15, 447:45, 448:15, 448:45, 449:15, 449:45, 450:15, 450:45, 451:15, 451:45, 452:15, 452:45, 453:15, 453:45, 454:15, 454:45, 455:15, 455:45, 456:15, 456:45, 457:15, 457:45, 458:15, 458:45, 459:15, 459:45, 460:15, 460:45, 461:15, 461:45, 462:15, 462:45, 463:15, 463:45, 464:15, 464:45, 465:15, 465:45, 466:15, 466:45, 467:15, 467:45, 468:15, 468:45, 469:15, 469:45, 470:15, 470:45, 471:15, 471:45, 472:15, 472:45, 473:15, 473:45, 474:15, 474:45, 475:15, 475:45, 476:15, 476:45, 477:15, 477:45, 478:15, 478:45, 479:15, 479:45, 480:15, 480:45, 481:15, 481:45, 482:15, 482:45, 483:15, 483:45, 484:15, 484:45, 485:15, 485:45, 486:15, 486:45, 487:15, 487:45, 488:15, 488:45, 489:15, 489:45, 490:15, 490:45, 491:15, 491:45, 492:15, 492:45, 493:15, 493:45, 494:15, 494:45, 495:15, 495:45, 496:15, 496:45, 497:15, 497:45, 498:15, 498:45, 499:15, 499:45, 500:15, 500:45, 501:15, 501:45, 502:15, 502:45, 503:15, 503:45, 504:15, 504:45, 505:15, 505:45, 506:15, 506:45, 507:15, 507:45, 508:15, 508:45, 509:15, 509:45, 510:15, 510:45, 511:15, 511:45, 512:15, 512:45, 513:15, 513:45, 514:15, 514:45, 515:15, 515:45, 516:15, 516:45, 517:15, 517:45, 518:15, 518:45, 519:15, 519:45, 520:15, 520:45, 521:15, 521:45, 522:15, 522:45, 523:15, 523:45, 524:15, 524:45, 525:15, 525:45, 526:15, 526:45, 527:15, 527:45, 528:15, 528:45, 529:15, 529:45, 530:15, 530:45, 531:15, 531:45, 532:15, 532:45, 533:15, 533:45, 534:15, 534:45, 535:15, 535:45, 536:15, 536:45, 537:15, 537:45, 538:15, 538:45, 539:15, 539:45, 540:15, 540:45, 541:15, 541: